

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, imprenta y Librería de Núñez.—Teléfono número 37.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Redacción y talleres: Ramos del Manzano, 42.—Teléf. 67.

DOS EDICIONES DIARIAS

DIARIO DE SALAMANCA

Precio de suscripción en España SEIS ptas. al trimestre. Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales.

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO
Se admiten esquelas hasta las tres de la madrugada.

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

ALREDEDOR DE UN HOMENAJE

Los Hermanos Quintero

De un confortador entusiasmo vienen resultando los actos que se están celebrando en honor de los hermanos Quintero, para conmemorar el estreno de la primera obra teatral de los popularísimos escritores, hace cuarenta años, y para rendirles tributo de homenaje por su ininterrumpida labor literaria durante esos cuatro lustros, y aún más resonante sería este homenaje si no estuviéramos todos bajo la pesadumbre de la muerte de la gloriosa actriz doña María Guerrero.

Cuarenta años escribiendo para el público! Cuarenta años escribiendo dramas y comedias, sainetes y entremeses, zarzuelas y monólogos, y ello sin cesar, alternando con la redacción de artículos para los periódicos diarios, y de ensayos y cuentos para las revistas ilustradas, a la vez que produciendo otros trabajos ya en prosa o ya en verso.

¡Qué labor más fecunda la de estos amenos literatos, y cuántos sacrificios, cuántas amarguras, cuántos días de trabajo, cuánta atención para observar tipos y costumbres, y cuánto cavilar para llevar luego a la escena o al libro las enseñanzas de la realidad! Cuántos tipos, serios o ridículos, cuántas costumbres, cuántas escenas han trasladado al teatro estos comediógrafos, y todo con cuánta verdad y tan exactamente expresados o retratados, que nos han recordado personas a quienes tratamos, o hechos y ambientes vividos por nosotros y que, al concluir de leer o ver una producción de los Quintero, nos han hecho exclamar: es verdad que la vida es así.

Y todo ello escrito en un lenguaje claro, sin altisonancias, limpio, castizo, y en todas sus obras impregnando una sana alegría y unas enseñanzas morales, que confortan el alma y la purifican de los rescoídos de las bajas pasiones al contemplar como los personajes del teatro quinteriano se inspiran siempre en nobles ideales y generosos anhelos.

No han faltado detractores a los hermanos Quintero, ni han dejado de salir a la luz, con motivo del presente homenaje, los "maese Reparos" que, o bien fijándose en los lunares que toda obra humana tiene, o ya movidos por su espíritu de eternos disidentes, pretenden, aún paliándolo con la declaración de sumarse al homenaje, hacer resaltar los defectos literarios que hay en la labor de los Quintero.

Claro está que éstos no son infalibles, ni en todos sus trabajos han podido acertar a dar gusto a todos los paladares, pero es que la mayoría de sus detractores figuran en ese grupo de todos conocido por petulantes y envidiosos, que, por lo mismo que no han sabido ni valido para hacer nada de provecho, ni tienen autoridad para criticar, ni el público les hace caso. Lo mismo que a los críticos apasionados de antaño que tanta guerra dieron a los Quintero, a los detractores de hoy los desprecia el público, que, así como se ha complacido en aplaudir durante cuarenta años la fecunda labor de los geniales escritores sevillanos, se ha sumado con entusiasmo a este homenaje nacional que tan justamente tienen merecido Serafín y Joaquín Alvarez Quintero, honra y prez de la literatura española.

Si por privilegio han sido dotados estos literatos del "quid divinum" que, según Horacio, distingue a los poetas de los demás mortales, los Quintero han sabido corresponder a ese excelso don trabajando sin descanso durante cuarenta años, devorando en silencio las amarguras que les producían las injusticias de sus malévolos detractores y esparciendo a manos llenas las galas de su ingenio para enseñanza y solaz de la humanidad.

SUCESOS LOCALES

Niño arrollado por un automóvil
El domingo, en las primeras horas de la tarde, un automóvil, que marchaba por la carretera de Zamora, dió un golpe al niño Felipe Pérez, domiciliado en Aldeaseca de Armuña, que intentó atravesar la carretera en aquel preciso momento.

En el mismo automóvil fué conducido a la Casa de Socorro, donde se le apreció, por el médico de guardia don Isidoro Juárez, y practicante don Julio Sánchez Baz, una herida contusa en el labio inferior traumático del ojo derecho y contusiones en diferentes partes del cuerpo, calificadas de pronóstico reservado.

Una vez curado, fué trasladado a su domicilio.

Otros heridos

En la Casa de Socorro, fueron curados también Manuela Orduña, habitante en la calle de San Vicente, de erosiones en la cara, producidas por mano airada, y Domingo Fraile, que vive en la calle del Consuelo, número 11, de una herida contusa en la región frontal, producida casualmente.

ASOCIACION DE LA PRENSA

Anoche celebró sesión la comisión organizadora del gran baile de la Asociación de la Prensa, ultimando detalles con el festival relacionados.

La directiva de la Asociación ha acordado ampliar el plazo de admisión de solicitudes de las Compañías aseguradoras para el seguro colectivo de accidentes, hasta el día 25 del actual.

CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD

DESEMPEÑO DE ROPAS

A las once y media, y presidido por don Fernando García Sánchez, celebró, el domingo, sesión el Consejo de Administración de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad.

Asistieron los señores Gonzalo Miguel del Corral, don Julio Ibañez, don Mariano Rodríguez y Rodríguez, don Ricardo González García Borreguero, don Manuel Ambrosio Bellido, don Manuel Sánchez García y don Paulino Sierra Corrales.

Abierta la sesión, el consejero secretario señor Miguel del Corral dió lectura del acta de la sesión de 12 de Enero último, que fué aprobada.

A continuación la presidencia manifestó que en la última junta general verificada el 29 de Enero pasado habían sido nombrados consejeros don Manuel Sánchez García y don Paulino Sierra Corrales a los que en el acto daba posesión de sus cargos y les expresaba la bienvenida congratulándose de que vengan a formar parte de este consejo de cuya colaboración espera valiosísimos beneficios para la institución.

El señor Sánchez García, después de dedicar un sentido recuerdo a la memoria de los consejeros don Jesús Sánchez y don Timoteo Gómez, que venían dos nuevos a sustituir, manifiesta su gratitud por su nombramiento de consejero y felicita al Consejo por la gestión honrada y el resultado brillante que se había obtenido en el ejercicio económico que acaba de finalizar.

Declara que sintiendo gran cariño por esta Institución, de su parte pondría cuanto le fuese posible para ayudar a la labor tan altruista y social que se está verificando por el Consejo.

El señor Sierra Corrales se asocia a las manifestaciones de su predecesor y declara que se considerará muy honrado con el cargo para el que ha sido designado.

Seguidamente se tomó el acuerdo de que los señores Sánchez García y Sierra Corrales formen parte de la comisión de gobierno interior a la que

pertenezcan los consejeros fallecidos y que ellos vienen a sustituir.

El Consejo aprobó el balance correspondiente al mes de Enero último, del que resulta un aumento en Caja de Ahorros de 83.000 pesetas.

Asimismo se dió a conocer una petición de la sociedad mutualista de los Pizarrales del Norte, solicitando un donativo y se toma el acuerdo de que para el mes próximo de Octubre, con ocasión de la fiesta del ahorro se vea si se puede favorecer a esta y a otras entidades análogas.

Se dá cuenta de comunicaciones de presidentes de instituciones benéficas expresando su gratitud por los donativos otorgados, y finalmente se acordó desempeñar todos los lotes cuyo importe no exceda de veinticinco pesetas, que hayan sido empeñados y renovados del día 1 al 4 de Enero último y cuyas operaciones de desempeño tendrán lugar durante las horas ordinarias de oficina en el presente mes de Febrero.

CONFERENCIA SUSPENDIDA

Ha sido suspendida la conferencia anunciada, que debía celebrarse esta tarde en la Congregación de los Luises, sobre el tema "L'Action Francaise".

HABLANDO CON EL GOBERNADOR

Junta de Abastos

Muy limitada fué la información que ayer recibimos del Gobernador civil, pues se concretó a manifestarnos que esta tarde, a las cinco, celebraría sesión la Junta de Abastos, y que en ella se señalaría el precio del quintal métrico de harina para este mes.

También nos dió el señor Diez del Corral, que había recibido del ministro de Instrucción Pública, juntamente con la Real orden, el talón del envío de un aparato cinematográfico para las escuelas de Mieza, con diez películas.

La fiesta del beato Juan de Rivera

El domingo se celebró en la Universidad, muy solemnemente, la fiesta sagrada en honor del Beato Juan de Rivera.

La presidió el rector de la Universidad, señor Esperabé, acompañado de la mayor parte del profesorado de las facultades universitarias y del instituto.

Dió la misa el muy ilustre señor don Federico Liñán, asistido por los muy ilustres señores don Tomás Redondo y don José Artero.

El magistral de la catedral, don Aniceto de Castro Albarrán, pronunció una notabilísima oración sagrada, recordando la figura del beato Juan de Rivera, como alta cumbre de la intelectualidad y de la ciencia.

Expuso la actuación del beato Juan de Rivera, en las manifestaciones científicas.

La capilla de la catedral ejecutó una preciosa música.

Véase en 6.^a plana nuestra página "La jornada deportiva del domingo en toda España,,"

La estancia en Salamanca del ministro de Gracia y Justicia.

Como ya indicábamos en nuestro número del domingo, el ministro de Gracia y Justicia, don Galo Ponte, pasó la noche del sábado hospedado en el Palacio Episcopal, gozando de la cariñosa hospitalidad que el ilustrísimo señor Obispo de nuestra diócesis hubo de ofrecerle.

Terminada la cena, de la que ya dimos cuenta a nuestros lectores, el ministro se retiró a descansar, hasta las siete de la mañana, en que oyó la misa que fué dicha por el señor Obispo, pasando, inmediatamente después, a visitar las Catedrales vieja y nueva.

En esta visita, fué acompañado el señor Ponte por nuestro Prelado, el presidente de la Audiencia, don Francisco Navarro y Velázquez de Castro; el magistrado, señor Salas; Gobernador civil, señor Diez del Corral; alcalde, don Eulalio Escudero; fiscal, señor James; teniente fiscal, señor Basarán; secretario, don Aurelio Bueno; juez de primera instancia, señor Urbarrri; juez municipal, señor Sánchez Fraile; vicario general, señor Salcedo; magistrado, señor Castro Albarrán y fiscal-jefe de Palencia, señor Alamillo.

El maestro de ceremonias, don Pablo Astudillo, recibió al ministro

a la puerta de la Catedral nueva, y acompañó también a éste y a los demás visitantes en el recorrido que hicieron a ambos templos.

La visita a la Cárcel nueva y a los terrenos destinados a una prisión

Desde la Catedral, en automóviles, se trasladaron las personalidades indicadas, a la Cárcel nueva, donde, como es sabido, se están habilitando locales para trasladar a ellos Audiencia y Juzgados.

Esperaban al ministro en este lugar, el secretario del Ayuntamiento, don Emigdio de la Riva; el arquitecto municipal, don Ricardo Pérez Fernández y el director y subdirector de la prisión, señores Alonso Ledesma y Avila (don Rafael).

El ministro recorrió la parte del edificio destinado a esos efectos, y recibió con agrado las indicaciones que el presidente de la Audiencia, señor Navarro, y otras autoridades hubieron de hacerle, relacionadas con la distribución de servicios e instalación de los mismos en referidos locales.

El ministro, por su parte, hizo, igualmente, algunas observaciones que habrán de ser tenidas en cuenta por el Ayuntamiento antes de acordar el traslado de Audiencia y Juzgados a los nuevos locales.

Terminada esta visita, don Galo Ponte y sus acompañantes se trasladaron, también en automóviles, a los terrenos donde habrá de ser construída la nueva prisión.

Dichos terrenos, como ya es bien sabido, se encuentran en las proximidades de la fábrica de abonos de los señores Hijos de Mirat, en las inmediaciones del edificio que ocupó la Granja Agrícola.

El ministro se hizo cargo del emplazamiento y dimensiones de dichos terrenos, de la distancia de éstos al lugar donde se instalará Audiencia y Juzgados, y de las demás condiciones necesarias para el mayor éxito de la construcción.

En relación con estas observaciones personales, hechas en los nuevos locales habilitados en la Cárcel nueva para instalación de los servicios de Justicia, y en el campo que ha de servir para emplazar la nueva prisión, el señor ministro adoptará las medidas que estime pertinentes y las hará conocer, llegado que sea el momento de ponerlas en práctica.

El señor ministro, acompañado de su secretario, el señor López Peces, montó en su auto, así que dió por terminadas estas visitas, y salió para Valladolid, donde había quedado en reunirse con el ministro de Instrucción Pública sobre las once de la mañana.

PAGOS DE HACIENDA

Para hoy se han puesto al cobro los siguientes libramientos:

Don Juan Hernando, 534,59 pesetas; Administrador de Correos, pesetas 1.242,14; Jefe de Telégrafos, pesetas 860,04; don José Sandin, 53,30; don Manuel Castro, 411,24; Jefe de Vigilancia, 129,95; Jefe de Seguridad, 52,65; don Joaquín Prada, 49,35, y don Jesús Gil, 54.549,48 pesetas.

La juventud católica de Salamanca

Ha organizado un ciclo de conferencias que tendrá lugar en la cátedra de Fray Luis de León de esta Universidad.

Versarán las conferencias sobre la "Enseñanza de la religión".

La primera se efectuará mañana a las siete de la tarde, a cargo de don Teodoro Andrés Marcos, catedrático de la Facultad de derecho.

SE ARROJA AL TREN Y RESULTA ILESO

En el kilómetro 4 de la línea férrea de Medina a Salamanca, se arrojó al paso del tren número 1 el súbdito portugués José María Dos Santos, sin que por fortuna sufriendo más que leves lesiones, debido a que fué despedido fuera de los rieles.

Según parece, José María tiene perturbadas sus facultades mentales.

†
EL SEÑOR

Don Manuel Hernández Sánchez

Maestro de la Escuela Municipal de San Vicente

falleció en Salamanca el día 5 de Febrero de 1928
habiendo recibido los Auxilios Espirituales.

D. E. P.

El señor Alcalde Presidente del Excelentísimo Ayuntamiento de esta capital; su desconsolada esposa, doña Agustina Martín Morán; hijos: don Manuel (médico) y doña Carmen; hermanas: Encarnación y Lucía (ausentes), María y Esperanza; hermanos políticos: José Martín Morán (médico de Doñinos), Juan Manuel, Juan, Hipólito (del comercio de esta plaza), Abdón, Isidoro y Damián; Emeterio Rodríguez, Ricardo Castro y Antolín González; Venancia Molinero, Aurora Ramos, Modesta Sanchez y Adelfa Martín; tíos, primos, sobrinos y demás parientes,

Suplican a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir al funeral, por lo que les viviran agradecidos.

Funeral: Hoy, martes, 7, a las nueve de la mañana.
Iglesia Parroquial: Purísima Concepción.
El duelo se despide en la iglesia.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

La Soledad, Pompas fúnebres.

†

SEGUNDO ANIVERSARIO

DEL SEÑOR

Don Luciano Vicente Torres

QUE FALLECIO EL DIA 8 DE FEBRERO DE 1926
después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

D. E. P.

Su viuda, hijos, hijo político, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes,

Suplican a sus amistades se dignen encomendarle a Dios
Nuestro Señor, en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren en la iglesia parroquial de S. in Sebastián y en la conventual de Padres Capuchinos, de esta ciudad, y en los pueblos de Villarmuerto y Villarmayor, y las que se digan en la iglesia de Santa María la Mayor, de Ledesma, el día 8 del presente mes, así como la exposición de Su Divina Majestad, en las Esclavas (Azafranal), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

NOTAS DE SOCIEDAD

PARA ELLAS

Las joyas recobran su primitivo esplendor. — Después de una época de substitutos y de una elegancia llamativa, va volviendo poco a poco la comprensión por las alhajas y la fina y pensosa labor del orfebre.

Si, las mujeres se empeñan mucho en elegir el adorno útil en forma que ponga de manifiesto su buen gusto, para demostrar con ello que han tomado en serio el refinamiento de su indumentaria, del cual se ha hablado tanto últimamente.

VIAJES

Han salido: Para Madrid, nuestro querido amigo y compañero, don Bienvenido Moreno y su distinguida señora.

Para Santander, el industrial don Angel María González.

Para Valladolid, el arquitecto don José Astudillo.

DE DIAS

Hoy, día de San Romualdo y San Ricardo, celebran su santo el propietario señor Sánchez Velasco, y los señores Don Ricardo Ruiz Ballota, ingeniero; Acosta, interventor del Estado en ferrocarriles; Petit, médico; Hernández Corona, comerciante; Sánchez, abogado; Niño, odontólogo; Cid y Montero, industriales, y Martín, empleado.

ANIVERSARIOS

Mañana hace un año tuvo triste término la dolencia que aquejaba a nuestro querido amigo, el acaudalado propietario don Luciano Vicente Torres, que falleció cristianamente conforzado con los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

Perdura entre cuantos conocíamos sus relevantes cualidades de caballerosidad y afable trato en estimable recuerdo, y en la triste fecha del segundo aniversario de su sensible fallecimiento, renovamos nuestro sentimiento de pésame a su viuda, hijos, hijos políticos y demás distinguida familia.

UNA BODA

A las ocho y media de la mañana, de ayer, se celebró en la iglesia parroquial de San Sebastián, el enlace matrimonial de la bellísima y encantadora señorita Angelita Monje Santano, con el bizarro teniente de regulares de Melilla, don Jesualdo Alcahud.

Apadrinaron en tan solemne acto a la gentil pareja, la distinguida señora doña María Santano, viuda de Monje, madre de la novia, y don Jesualdo Alcahud, interventor de la Confederación Sindical Hidrográfica del Duero, padre del novio.

Como testigos firmaron el acta matrimonial, don Pedro Monje y don José García, por parte de la novia, y don Wescenlao Alcahud y don Gregorio Gómez, por la del novio.

Por el reciente luto de la novia, la boda se celebró en la mayor intimidad de la familia.

Los nuevos esposos, a los que deseamos una eterna y feliz luna de miel, han salido para Vitoria, Zaragoza, Barcelona, Valencia y Valladolid.

Enviamos a las distinguidas familias de ambos contrayentes, nuestra cordial y sincera enhorabuena.

FALLECIMIENTOS

El domingo falleció en Valladolid, después de penosa y cruel enfermedad, don Fabián Alonso, persona que gozaba de grandes simpatías en la capital castellana y cuya muerte ha causado general sentimiento.

A su hijo, nuestro querido amigo don Fidel Alonso, empresario del teatro Bretón, de esta ciudad, así como a su distinguida familia, enviamos nuestro sentido pésame por la irreparable pérdida que les aflige.

VARIAS

La culta profesora de Primera Enseñanza, doña Rosario Bragado de Ferro, a virtud de permuta, ha sido trasladada de Villalardao a Pitiegua. — Ha regresado de Zaragoza, en cuya capital ha terminado la carrera de Derecho, con brillante calificación, nuestro querido amigo don Alejandro del Río.

— UMADA CEREO: Cura sabañones ulcerados, eczemas, úlceras, quemaduras, grietas de los pechos, sarna, erupciones y herpes. Farmacia Recio.

EL DIA EN LA AUDIENCIA

Injurias a funcionario público.

Ayer ocupó el banco de los acusados, Bernardino Hueso Barbero, para ser juzgado por el hecho que pasamos a transcribir.

En la noche del 16 de Febrero de 1927, estaba dando la clase de adultos en la escuela nacional de Sahugo, el maestro de la misma don Emilio Martín García, y cuando se hallaba explicando a algunos de los alumnos, entró sin pedir permiso, el procesado Bernardino Hueso Barbero, quien dirigiéndose a dicho maestro, en su presencia, le dirigió insultos, como decir que mejor que en la escuela estaban los mozos en la calle, que no era maestro ni nada, que no sabía enseñar, que aquella escuela era como una cuadra de burros y que sabía menos que un burro.

Por consecuencia de lo expuesto, el fiscal señor Jimes acusó a Bernardino considerándole autor de un delito de insultos a funcionario público y pidió que se le condenase a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias y pago de costas.

Discrepando de la acusación pública, el defensor señor Díez Jarque, sostuvo que el procesado en la ocasión de autos no dirigió ningún insulto al maestro. Limitándose únicamente a pedirle que le pusiera una cuenta a un sobrino suyo para ver si sabía sacarla y como le contestase que no podía en aquel momento, le replicó que mejor estaría en la calle, por lo cual, entendiéndose que no era autor de delito, solicitó su absolución con las costas le oficio.

Las partes razonaron sus pretensiones en los oportunos informes y el juicio quedó terminado para que el tribunal dicte sentencia.

Riña de chicos.

También se celebró ayer el juicio oral de la causa motivada por el hecho que a continuación insertamos.

En la primera hora de la noche del 17 de Abril último, riñeron en la calle del Pozo Amarillo, de esta ciudad, los niños Manuel Sánchez Corporal y Ramón García Iglesias, éste de cerca de catorce años de edad, y porque se acercó a apaciguarlos el también niño José González Hernández, de doce años, el Ramón García, esgrimiendo una navaja y diciendo "yo tengo de matar a uno", y a juicio del señor fiscal obrando con discernimiento, dió un golpe con expresada arma al González Hernández y le produjo una herida en la región torácica, que tardó en curar veintidós días, sin que le haya quedado imperfección ni deformidad alguna, necesitando durante ese tiempo, asistencia facultativa.

El procesado después de realizar el hecho salió corriendo. Considerando el fiscal señor Jimes que Ramón García corrió en la ocasión de autos con discernimiento, lo acusó como autor de un delito de lesiones menos graves y reconociendo en su favor la circunstancia atenuante específica de la edad, pidió que le fuese impuesta la pena de 125 pesetas de multa, accesorias y pago de costas, debiendo indemnizar en 50 pesetas al perjudicado José González.

Sostuvo el defensor señor Tordera, que como los peritos habían reconocido en el sumario que Ramón obró en la ocasión de autos sin discernimiento, no era responsable del delito e interesó su absolución con las costas de oficio.

Como el anterior quedó este juicio concluso, después de informar las partes, para que el tribunal dicte sentencia.

EL LICDO. SALVADERA

NACIMIENTOS Y DEFUNCIONES

Durante las últimas cuarenta y ocho horas, se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Eugenio Sánchez Livianos, María Machado Romero, Manuel Sánchez Rodríguez y Filomón Gómez Muñoz.

Defunciones.—José Monje López, Rosario González Sánchez, Manuel San Juan Gómez, Manuel Hernández Sánchez y Francisco Jiménez Sánchez.

CONCHITA PIQUER

¿dónde? ¿cuándo?

Harry Wills

¿en el? ¿dónde?

TEATRO LICEO

¿cuándo? muy pronto, en seguida.

La Caja de Crédito de San Juan Bautista

JUNTA GENERAL

Momentos antes de celebrarse el domingo la Junta general de impositores de la caja popular del crédito Agrícola de San Juan Bautista, el gobernador militar, general Rodríguez Arias estuvo visitando, acompañado del virtuoso fundador y sacerdote de la Caja y de la escuela, don Luis Sevillano, las dependencias de ambas instituciones.

El señor Rodríguez Arias quedó altamente complacido de las visitas, lamentando no poder quedarse a la junta de la Caja, por requerir su atención otros deberes ineludibles.

A las doce de la mañana se declaró abierta la junta, bajo la presidencia de don Luis Díez del Corral, gobernador civil de la provincia.

Le acompañaban en la presidencia el presidente de la Caja, don Bernardo García Bernalt; el conciliario don Luis Sevillano; el vicepresidente, don Enrique Cuadrado; el secretario, don Porfirio Arce; el vicesecretario, don Agapito Merino; el tesorero, don Rigoberto Dorado; el vicetesorero, don Ramón Dorado y los vocales don Santiago López Pedraz y don Santiago Díez.

En los bancos de la escuela tomaron asiento numerosos impositores. Comenzó el acto previas las preeces reglamentarias.

A continuación, el señor Arce, dió lectura de la última junta general celebrada el año anterior.

Seguidamente y después de apro-



Cómo hacer una piel nueva

Es la preocupación que tienen todos aquellos desgraciados que están atacados de esas terribles enfermedades de la piel que son desmoralizadoras. Pero todos aquellos que han acudido al Depurativo Richelet les darán la respuesta; les dirán que este maravilloso rectificador de la circulación sanguínea, es al mismo tiempo un admirable regenerador de la piel, desinfectando hasta los rincones más profundos. El Depurativo Richelet desembaraza los venenos acumulados en la sangre, libra la actividad vital de glóbulos blancos, estimula la energía de los tejidos cutáneos, y crea una piel nueva, neta, sin señal de ninguna clase. Su extraordinaria potencia hace de él el tratamiento tipo de todas las manifestaciones del artritis, gota, reumatismo, arterio-esclerosis, várices, flebitis, úlceras varicosas y neuralgias. Triunfa en los casos más desesperados, llevando su acción soberana a las fuentes vivas de la vida.

Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELET, de Sedan, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

base el acta, procedió el mismo señor a la lectura de la memoria comprensiva de la actuación realizada el año anterior.

En la memoria, después de saludar a las autoridades que la presiden, dice el señor Arce que habiendo entrado a formar parte de la junta de administración de esta caja y con el deseo de ser útil a tan benéfica institución, establecida en la parroquia de San Juan Bautista, gracias a los fatigosos e incansables trabajos de nuestro virtuoso pároco, don Luis Sevillano, secundado por otros señores de tan bellos ideales y generoso corazón, no puedo menos de encontrarme agradecido al verme nombrado secretario de esta Caja de Crédito Popular Agrícola; sin haber logrado alcanzar las dotes necesarias para hacerme digno de tanto favor, y en virtud del precepto reglamentario, me veo obligado a expresar mi agradecimiento y dar cuenta en esta corta memoria del funcionamiento de la caja durante el año anterior.

La memoria dedica grandes elogios al fundador de la Caja, señor Sevillano.

Consigna también los siguientes datos de las operaciones verificadas durante el indicado ejercicio.

Se han registrado 10.560 impositores, por valor de 411.121,65 pesetas. Reintegros, 115, por valor de pesetas 29.261,60.

Préstamos, por valor de 8.098 pesetas.

Se han dado este año 19 cartillas nuevas, importantes 4.741,65 pesetas.

Se han liquidado 32, por valor de 3.117,49 pesetas.

Capital total de la Caja 22.027,06 pesetas.

Imposiciones en este año más que en el anterior, 5.745,75 pesetas.

Entre todos los señores impositores se reúne un capital de 135.530,59 pesetas.

Los intereses abonados a los impositores importan 4.985,18 pesetas.

La memoria se aprueba por unanimidad.

Seguidamente, don Rigoberto Dorado da lectura del siguiente balance, que igualmente es aprobado:

Activo: don Matías Blanco, pesetas 1.388,30; Caja, 0,96; títulos, 18.465,44 pesetas; don Basilio Redondo, pesetas 129.561,45; préstamos, 8.098,00; mobiliario, 43,50; total, 157.557,65 pesetas.

Pasivo: imposiciones y reintegros, 135.530,59 pesetas; capital, 22.027,06, y total, 157.557,65 pesetas.

Beneficios resultados en el ejercicio de 1927, 2.227,26 pesetas.

Capital al empezar el año, 19.799,80 pesetas.

Capital en 1.º de Enero de 1928, 22.027,06 pesetas.

Se procede seguidamente a renovar los cargos de presidente, vicepresidente, tesorero y vicetesorero, que les corresponden cesar y por aclamación son reelegidos, quedando constituida la junta en la siguiente forma:

Presidente, don Bernardo García Bernalt; vicepresidente, don Enrique Cuadrado; secretario, don Porfirio Arce; vicesecretario, don Agapito Merino; tesorero, don Rigoberto Dorado; vicetesorero, don Ramón Dorado; conciliario, don Luis Sevillano y vocales: don Santiago López y don Santiago Díez.

Don Luis Sevillano hace a continuación uso de la palabra hablando sobre la constitución de la sociedad de antiguos alumnos de la escuela de San Juan Bautista y para cuya sociedad se necesita verificar algunas reformas en el local, que hace imprescindibles gastos económicos, de los que carece la naciente sociedad.

Expresa que sobre la reforma ha hablado ya con un arquitecto, quien le ha facilitado el coste del presupuesto de las mismas, que se eleva a 18.360 pesetas.

Con verdadero celo apostólico para realizar esta obra, el señor Sevillano pide alguna ayuda a la Caja, anunciando también que por la insuficiencia del local de la escuela se ha visto obligado a no admitir a más de ochenta niños.

Las manifestaciones del señor Se-

villano dan lugar a la exposición de opiniones por parte de los señores González Calzada, Román Retuerto, acordándose nombrar una comisión, integrada por la Junta directiva, más los señores González Calzada, Román Retuerto y don Basilio Redondo, para estudiar el proyecto preciso y luego convocar a junta general extraordinaria, para su aprobación.

Finalmente, el gobernador civil, señor Díez del Corral, pronuncia elocuentes palabras, enaltecedoras de la Caja de Crédito, y especialmente de su abnegado fundador, don Luis Sevillano.

Hace también oportunas disquisiciones sobre la virtud del ahorro, y termina ofreciéndose para todo cuanto de su parte dependa en beneficio de tan meritisima institución.

COMIDA INTIMA

Un grupo de amigos de don Clemente Navarro Rodríguez, se reunieron en fraternal banquete el domingo, para festejar al señor Navarro por su nombramiento de inspector de movimiento de la línea de Medina a Salamanca.

El banquete fué servido por el afamado restaurant de la Viuda de Fraile, conforme al siguiente menú:

Entremeses variados, ensalada rusa, huevos a la flamenca, langosta dos salsas, capones de Bayona, postres, flan, quesos y pastas, vinos tinto y blanco de López Heredia, champagne Pomery, café y cigarrillos habanos.

Asistieron entre otros, los señores Crespo Salazar, Carpayo, Vicente, Pascua, Sierra y Juanes.

Fue un acto de cordialidad que se exteriorizó al terminar el banquete con afectuosos brindis dedicados al homenajeado.

La Bolsa de Madrid

Table with columns for 'cotizaciones', 'del día 3', and 'del día 6'. Lists various financial instruments like Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, Amortizable viejo, etc.

OFICIAL de herrero, se necesita en casa de Camilo Pérez, de Cantalpiño. 2-2

AMA DE CRIA, leche fresca y primeriza, se ofrece para criar en casa de los padres. Informará, don Rafael Marcos Matilla, en Martín de Yeltes (Salamanca). 5-5

SE VENDE un volquete, en buen uso, en Calzada de Don Diego. Para tratar, con Manuel Martín, en dicho pueblo. 4-4

AMA DE CRIA, de diez y siete años, leche fresca y primeriza, se ofrece para criar en casa de los padres. Informará, Melchor García, en Arco (El). 4-3

SE VENDEN, juntas o separadas las casas números 73 y 75 de la calle del Doctor Riesco. Informará, Eugenio Ramos, Librería de Núñez. 6-2

SE VENDE, a precio de verdadera ocasión, un automóvil "Fiat", torpedo, modelo 509, seminuevo. Para ver y tratar, con don Lorenzo Rodríguez y Rodríguez, calle del Carmen, 27, Peñaranda. 3-2

PALOMAS.—Se venden de noventa a cien pares de palomas para tiro de pichón. Para tratar, con Abel Marcos, en Cordovilla (Peñaranda de Bracamonte). 6-2

SE VENDE coto redondo, doscientas hebras de terreno destinadas a labor y pastos, con casa y demás dependencias, a dos kilómetros de Ledesma. Informes en Salamanca, Paseo de Canalejas, 23, principal, izquierda. 4-4

POLLOS LEGHORN.—Pura raza y aptos para la reproducción, vende Pedro H. Comerón, en Lumbrales (Salamanca). 5-2

GANGA.—Se venden veinte arrobas de miel, muy buena y barata. Informarán, restaurant Puche, Pérez Pujol, número 9, Salamanca. 3-2

SE ARRIENDA, en pública subasta, la rastrojera y hoja de viña del término municipal de Fuentesauco (Zamora), que tendrá lugar en las oficinas de la Asociación Agrícola de dicha villa, el día 7 de Febrero actual y hora de las doce, bajo el tipo y condiciones que se hallan de manifiesto en las oficinas de la misma. 8-6

PASTOS.—Se arriendan pastos cercados, para diez y ocho o veinte reses, en el pueblo de Morille, hasta el 15 de Marzo o hasta San Pedro. Para tratar, con don Manuel Franciscó Rodríguez, en dicho pueblo. 6-5

SE ALQUILA un garage para un coche solo, con agua. Paseo de las Carmelitas, 4. 8-6

BATERIAS Dornit y Kaw para coche americano y europeo de calidad superior y precio económico. STOCKIETA Demetrio Gomez de La Rosa Doctor Riesco, 47 SALAMANCA

Teatro Moderno HOY, M. RPES, 7 DE FEBRERO DE 1928 dos secciones de cinematografía A PRECIO CORRIENTE A las seis y media, vermouth. A las diez y cuarto, noche. La conquista del amor La cristosísima comica en en dos partes ::: Sandalio ::: narrador y embustero

Teatro Liceo Compañía Bassó - Navarro HOY A las seis y media, vermouth. A las diez y cuarto, noche. El grandioso estreno de la descaharrante comedia de Arniches. Me cayó mi madre Las veleidades de Elena

CONCHITA PIQUER y el encantador bailarin del de París, HARRY

MEDIAS Y CALCETINES EL TRUST DE LAS MEDIAS es la casa inconfundible en precios y surtidos en estos artículos PLAZA MAYOR, 2.-Salamanca mt. j. d.

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces Matias López son los mejores del mundo. Pedidos en todos los ultramarinos y Confiterías

OPTICA DE PRECISION Cristales científicamente trabajados para la conservación de la vista. Inmediato despacho de recetas oculísticas. ESPERANZA GONZALEZ Doctor Riesco, número 28.

TABERNEROS En Fuente de San Esteban hay un almacén de vinos, donde se vende vino tinto superior a cuatro pesetas cántaro. Se sirve a domicilio con camioneta propia, a porte reducido. 85

CARLOS G. DE CEBALLOS Abogado. ha trasladado su estudio y domicilio particular, a la calle de POLLO MARTIN, 2.º 1-4

SARNA, ROÑA se cura en diez minutos, sin baño, con el Sulfureto CABALLERO De venta en droguerías y farmacias.

DEUTZ - DIESEL para toda clase de aceites pesados y creosota de producción nacional. MOTORES DIESEL SIN COMPRESOR para instalaciones terrestres transportables y para servicio marino. OTTO LEGITIMO, LTDA HILARIO TRISTAN LA MAS BARATA Y MEJOR CARNE DE VACA, TERNERA Y CERDO.—PEREZ PUJOL, 4. ANEJO, JAMON, TOCINO, HUESOS, ETC.

Ciclo deportivo de "El Adelanto,"

La carrera ciclista campeonato de velocidad, constituye un éxito. El equipo "Automoto," se clasifica en primer lugar.

La carrera.
A las once de la mañana del domingo, se celebró la carrera ciclista campeonato de velocidad, primera de las pruebas que constituyen el ciclo deportivo de EL ADELANTO.
El éxito de esta carrera fue rotundo. No esperábamos tanto y nuestras esperanzas fueron superadas en cuanto a abundancia de público y ciclistas.
Fue verdaderamente extraordinaria la concurrencia de público, y en las inmediaciones de la Serna, donde se hallaba la meta, así como a todo lo largo de la carretera hasta el punto de partida de la prueba, el público era grande y numerosos ciclistas recorrían el trayecto tomando posiciones estratégicas para presenciar el desfile de los corredores.
Como en las grandes solemnidades deportivas, no faltó ningún buen aficionado. Automovilistas, ciclistas, motoristas y público en general, acudieron, como un solo hombre, a presenciar la primera prueba del ciclo deportivo de EL ADELANTO, dándonos una muestra de simpatía por nuestro periódico y la seguridad de que habíamos acertado al escoger lugar, hora y preparar la organización de la carrera.
Con motivo fundado tenemos que felicitarnos del éxito de la primera empresa deportiva que acometimos y que nos permite abrigar iguales esperanzas para las sucesivas pruebas que proyectamos, que igualarán en interés a ésta.

Deportivamente, la carrera resultó admirable, limitándonos ahora a afinarlo así para demostrarlo cumplidamente más adelante.

Ocupando un magnífico Berliet de la casa Gómez y un coche de EL ADELANTO, el jurado y las personas de nuestro periódico, encargadas de la organización de la prueba, se trasladaron a La Serna, montándose a continuación los servicios de controles y distribuyéndose los lugares para la mejor vigilancia de la carrera.
Todas las personas afectas a nuestro periódico y los simpatizantes que galantemente nos ofrecieron su colaboración para esta empresa, lucieron durante la carrera brazaletes con el nombre de EL ADELANTO.

Los primeros cuatro kilómetros.
A las once en punto se dió la salida a los corredores desde el hectómetro nueve del kilómetro 202 de la carretera de Madrid.
Cuatro ciclistas de los inscriptos no se presentaron a la hora de la salida y corrieron únicamente los nueve siguientes "pedalers":
1. Isidro Hernández, sobre Raid.
2. Apolinar Gutiérrez, sobre Becon.
3. Joaquín Terrero, sobre Automoto.
4. Miguel Martín, sobre Automoto.
5. Luis Hernández, sobre Arrior.
6. Félix Marcos, sobre Griffon.
7. Heliodoro Rodríguez, sobre Alcyon.
8. Casimiro Quiroga, sobre Automoto.
9. Juan González, sobre Favor.
No se presentaron el 7, 11, 12 y 13. En el coche de la casa Hernández, conducido por el mayor de los hermanos, Manolo, seguimos a los ciclistas durante todo el trayecto.

Arrancan en pelotón los nueve corredores a un tren flojo, como dando un paseo.
En el primer kilómetro la velocidad de los ciclistas no pasa de 25 kilómetros por hora. Marcha a la cabeza del grupo Apolinar Gutiérrez, que monta una Becon. Los ciclistas no se apresuran a dar el tiron que esperamos, y sólo en una pequeña cuesta abajo la velocidad asciende hasta 30 kilómetros por hora.
Se mantiene el pelotón bien apretado, llevándolo Apolinar Gutiérrez.

"Pequelé" y Quiroga marchan en el centro del grupo y al pasar por el kilómetro 204, el velocímetro marca a 30 por hora.
Entre los kilómetros 204 y 205 se va animando el tren. Los corredores comienzan a entrar en calor y se huele ya la proximidad del tiron que despeja a unos corredores de otros, cribando el grupo que ahora forman.
Se nota un pequeño despliegue de los ciclistas, formando en cabeza Apolinar Gutiérrez, Juan González y "Pequelé".
La marcha se eleva a 35 por hora y el grupo de ciclistas pedalea alegremente en una cuesta abajo.
A la cabeza marchan ahora Quiroga y Juan González.
Comenzamos a bajar la cuesta anterior al pueblo de Santa Marta.
De pronto, el tren se acelera furiosamente.
"Ya está aquí el tiron que esperábamos!"
La marcha de los ciclistas es endiablada y en muchos momentos nuestro velocímetro marca 50 kilómetros por hora.
Forman en la cabeza Quiroga y "Pequelé". Apolinar Gutiérrez pierde terreno.
Nos acercamos a Santa Marta y aumentada la furia de los ciclistas.
"Daba gloria verlos correr, la cabeza metida entre el manillar y apretando de firme!"
Fue un momento interesantísimo la llegada a Santa Marta. Ya aquí se destacan los vencedores y se forma un pelotón a cuya punta corren Terrero, Quiroga, "Pequelé" e Isidro Hernández.
Hemos dejado atrás a Apolinar Gutiérrez y a Heliodoro Rodríguez.
Algo separados del primer grupo corren Juan González, Luis Hernández y Félix Marcos.

A la salida de Santa Marta se marca 53 kilómetros por hora, siempre a

la cabeza Quiroga y "Pequelé", siguiéndoles muy de cerca Terrero, Isidro Hernández, Juan González y Luis Hernández.
Está inmediata la meta eliminatoria. Al ver los ciclistas el gran cartelón que hicimos colocar 300 metros antes de la meta eliminatoria, el tiron que se nota es formidable, en busca todos de la prima concedida por la casa Gómez para el que primero pise la cinta.
La meta eliminatoria y la prima.

Alcanzamos a ver los ciclistas desde nuestro magnífico Berliet, tumbados sobre el manillar iniciando una pequeña cuesta abajo, para pisar la cinta eliminatoria y ganarse la prima. Es nuestro puesto, meta eliminatoria.
Delante Pequelé, con sus ojos pequeños agrandados por el esfuerzo y la poderosa voluntad; detrás Terrero, potente de fuerza, queriendo comerse al campeón; en seguida Quiroga, el atleta del pedal y tras los morados, se vislumbra el azul cielo de los Alcvo. o sus filiales.
Todo ello apenas ha pasado por nuestra retina, cuando ya tenemos a Miguel Martín pisando la cinta eliminatoria y ganándose la prima. Son las once y nueve minutos y medio, han tardado los ciclistas en estos cuatro kilómetros, nueve minutos y medio.

Clasificación.
1.º Miguel Martín.
2.º Joaquín Terrero.
3.º Casimiro Quiroga.
4.º Isidro Hernández.
5.º Juan González.
A pesar de sólo poderse clasificar cinco corredores, Luis Hernández pasa la cinta a tal velocidad, que pronto se pone en cuarta posición.
Nuestro coche se lanza tras los ciclistas que raudos como el pensamiento han pasado ante nosotros, en busca de la meta final, dejando atrás el cuarto kilómetro. Es Pequelé el que con su arrolladora potencia hace más fácil la clasificación, despegándose y entrando vencedor en la meta, a los once minutos de haber tomado la salida.
Arroja la cronometración minuto y medio para Pequelé en el kilómetro cronometrado.

Clasificación final.
1.º Miguel Martín (Pequelé), sobre Automoto, una velocidad (en el kilómetro) de 45 a la hora.
2.º Joaquín Terrero, sobre Automoto.
3.º Casimiro Quiroga, sobre Automoto.
4.º Isidro Hernández, sobre Raid.
5.º Juan González, sobre Favor treinta y tres segundos después que el primero.
Todos estos corredores tienen los premios que ya oportunamente anunciamos, además de la prima de la casa Gómez, que gana el primero.
Como con estos cinco clasificados entró, aunque fuera de premio, Luis Hernández, pisando la cinta pareado con Isidro Hernández, la comisión organizadora de EL ADELANTO, acordó premiarse con un reloj.
A continuación, Juanes tira unas placas, y el administrador de nuestro diario invita a corredores, jurado y controles a un ágape en Novely, donde Juanes vuelve a lucir sus habilidades objetivistas.
Los que alcanzaron el éxito.

Ante todo hemos de destacar de la organización como figura preeminente, a nuestro administrador y querido camarada, don José Núñez. El fue iniciador de la carrera, él fue el alma, el que allanó obstáculos, orló detalles y puso el mayor cariño en la realización.
Después, tenemos que ruborizarnos, pero sí hemos de ser sinceros, hay que confesar que los redactores deportivos de EL ADELANTO, Rag y Julio, fuimos los más acertados colaboradores del gran éxito deportivo de nuestro ciclo. Todo se nos volvíen felicitaciones, a no llevar la faja bien apretada, tal vez hubiéramos dado un estallido. Hasta el sol se portó con nosotros; por la mañana lució, expandiendo las nubes, y aunque hacía su "maja" de viento frío, fue una mañana ideal para comerse la grava.
Luego, los voluntarios de siempre, los que en la brecha y ojo alerta estenden una mano para todo lo que signifique deporte. Las casas Gómez y Hernández, Julio Gómez, el mayor de la casa de Demetrio Gómez, con su pericia, y con su magnífico Berliet, que bien lo maneja Cobost, fue nuestro mayor colaborador; con él, otro soldado de filas, Juanito Luengo, de la misma casa y su inseparable moto, fueron nuestra ayuda. La casa Hernández en pleno, capitaneada por Manolo, conduciendo su cochecillo, que se portó bravamente, fueron otros de nuestros mejores auxiliares. El coche de EL ADELANTO. Luego todo el personal de la administración, con Ramos a la cabeza y todo el personal de talleres, a cuyo frente estaba Abelardo, regente de los talleres, que los maneja como si se tratara de preparar un extraordinario de diez y ocho páginas. Linotipistas, cajistas, maquinistas, y aces de la contabilidad y del mostrador, lucían el brazalete verde de EL ADELANTO, en magnífica profusión y ríntoresos conjunto.
Todos, todos, contribuyeron al éxito de la carrera, viéndose por primera vez la llegada libre de público, a lo cual contribuyó eficazmente el excelentísimo gobernador con las fuerzas enviadas a la meta y la guardia civil movilizada en el trayecto.
Por primera vez el público se sostuvo a la lada de la carretera, cosa que aquí no habíamos visto y en Va-

SUCESORES DE SAINZ
JOYEROS DE LA REAL CASA
CASA FUNDADA EN 1898
Peligros, 14 MADRID
La alta sociedad salmantina es cliente de esta Casa. De ella puede informarse si necesita usted fina joyería 10-a 24

Madrid, donde se prodigan las carreras, mucho menos.
Durante el ágape, en el cual reinó gran camaradería, el señor Núñez le animó a proseguir en la brecha a todos los ciclistas, prometiéndoles organizar una carrera ciclo-peleestre y 1.ª vuelta a Salamanca, bien sea por etapas, bien recorriendo todas las cabezas de partido.

Relucida de la carrera.
Imaginamos a un centauro perseguido por mil ciclopes, la cabeza entre los brazos, el dorso estallante, los remos girando rítmica y furiosamente, comiendo los vientos; los ojos avizorantes, devorando el terreno que su máquina arroja y su imaginación quisiera pulverizar. Ese es Pequelé.
No hemos visto correr a nuestros ases españoles, Monero, Mucio Cepeda, Cañardo. No hemos gozado las finuras de los grandes estilistas Español, Yermo, pero después de ver a Pequelé, soñamos con lo que puede dar de sí un Ronse, un Franz, un Fontán, un Leduc, y la finura de un Michar o un Martinetti y la potencia de un Mexeos y un Fauchoux.
Interviúbamos a Miguel Martín. Conque amigo Pequelé, ya has calzado los dos campeonatos, el de fondo y el de velocidad?
"Sí, crea usted que desde que EL ADELANTO lo anunció, soñaba con él. Yo tenía miedo que Quiroga o Luis Hernández podían ganarme en cinco kilómetros, pero sólo pedía que estuviera a punto y todo me respondería, porque voluntad y deseo me sobaban."

Y cómo te preparaste?
"Yo no suelto la máquina nunca, así que casi siempre estoy preparado. Corri durante ocho días veinte kilómetros diarios, a marcha normal, para terminar con un kilómetro a toda velocidad. Al cabo de ese tiempo, comprendí que había llegado al máximo y como sólo faltaban cuatro días, me dediqué a descansar. Nada de bicicleta, vida metódica, dormir y alimentarme bien y a esperar. Esta mañana madrugué, después de haberme dormido soñando que había ganado el campeonato, a pesar de que mis compañeros corrieron bien y tome el sol un buen rato antes de ir a la meta dejando que diera de lleno a mis piernas. Lo demás ya lo sabe usted que ha visto la carrera.
Diga también, usted que ha organizado catorce de las diez y seis carreras ciclistas que se han dado en Salamanca, que esta de EL ADELANTO ha estado como ninguna, y que hasta que vaya al servicio, estoy dispuesto a defender mis dos títulos de fondo y velocidad como defiende un padre sus hijos.
Y ahí tienes lector, lo que puede un voluntario de hierro al servicio de unos músculos de acero. ¡Aprended, jóve de Miguel Martín!
Dediquemos un recuerdo a Isidoro Miñambres, el excampeón, que nos lo devolverá el servicio militar, cuando nos arrebate a Miguel Martín."
Toque de atención.
Después del éxito de nuestra primera prueba deportiva, irá la segunda Preparense, por tanto, los corredores pedestres. La segunda vuelta a Salamanca, pedestre, será un hecho, con que a entrenarse. Bien el 26 de estos mes, bien el 4 de Marzo, celebraremos (y deseamos el éxito de la carrera ciclista), la gran prueba pedestre, segunda vuelta a Salamanca.

RAG Y JULIO

LA ACTUALIDAD TAURINA EN LOS CIMPOS CHARROS
Belmonte, acosando reses... Y Cagancho, cincelandando faenas.
El joven don Leopoldo Clairac, herido.
Estos dos o tres últimos días, han sido de una gran actividad en los cercados de las ganaderías salmantinas.
Juan Belmonte, de riguroso insignito, ha estado un par de días en las fincas de don Rafael L. de Clairac. Belmonte ha venido con Pagés, Y, con Pagés, ha tornado a Madrid.
Se ha llevado, el viaje y la estancia del maestro, con la más absoluta reserva. Cuando las gentes se han ido enterando de que el creador del torero de hoy se encontraba por estas tierras, don Juan ya había desaparecido.
En la Moral de Castro, Belmonte montando "briosos" jacos, se ha dedicado a acosar y derribar reses. Apenas ha torreado el maestro. Unos dos, tres vacas tan sólo. Su principal deseo ha sido el de acosar.
Una faena, un par de faenas, ha realizado Juan. Y a seguida, a montar a caballo, a derribar, a acosar becerras, que en esto Juan es tan maestro como en lo otro, en lo del ruedo de las plazas de toros.
Casi a la vez, mientras el maestro actuaba en La Moral, el discípulo, el famoso Cagancho, ponía cátedra en Lién. Esto fue ayer, domingo, Paco Coquilla apartó unas vacas, bravas vacas, a las que se toreaba con esa difícil facilidad de los maestros. Y las llevó a la plaza de Lién.
Gregorio Corrochano, los señores de Coquilla y sus familias, el

ANOche, EN EL AYUNTAMIENTO

La construcción de un parque, el arreglo de vías públicas y el aumento de recaudación por carnes y alcoholes.

Presidiendo el alcalde, don Eulalio Escudero, se reunió anoche la comisión municipal permanente, asistiendo los concejales señores Pérez Bande, Sánchez y Sánchez, Guerra, Rodríguez (don Juan Francisco), Escanilla y Montero.
Orden del día
Fue leída y aprobada el acta de la sesión anterior.
Se dió lectura a una resolución del Delegado de Hacienda, autorizando el ejercicio del presupuesto municipal ordinario de gastos e ingresos para el año en curso, y desestimando, al mismo tiempo, una reclamación formulada por los propietarios de los Hoteles de Salamanca contra una tarifa del Municipio, por desinfección de estos establecimientos.
Fue aprobada una moción de la alcaldía, designando al concejal don Alejandro Tavera para representar al Ayuntamiento en la Junta de Casas Baratas.

La venta del edificio de la Comandancia de Carabineros
Seguidamente fué leída una moción de la alcaldía, relacionada con el pago de la renta del edificio que ocupa la Comandancia de Carabineros. En esta moción se propone que el Ayuntamiento cese de abonar las 4.000 pesetas que esta renta importa, pues es una atención que corresponde al Estado, y el Municipio ya tiene sobre sí suficientes cargas para que con otras más se grave el presupuesto municipal.
Hace constar el alcalde que en esta medida no entra ni puede entrar animaversación alguna contra el mencionado Cuerpo, pero que como obligación del Estado abonar la renta del local que ocupa la Comandancia, éste debe efectuarlo.
Afirmo que esta medida se tomará en cuantos casos parecidos puedan existir en Salamanca.

La construcción de un parque
Se dió lectura, a continuación, a una moción del concejal delegado de jardines, don Juan Miranda, en la que propone la repoblación forestal de los parques y paseos de Salamanca y la construcción de un gran parque, cuya necesidad es bien manifiesta en la ciudad, utilizando para ello los créditos del presupuesto extraordinario.
El señor Rodríguez encuentra muy interesante la iniciativa del señor Miranda, pero hace constar que en la comisión que confecciona el presupuesto extraordinario, ya se había pensado en esta necesidad, pero que por falta de dinero había sido dejado de ser desechada. Ahora, si aumentarse los ingresos en este presupuesto, probablemente podrá consignarse una cantidad para la construcción de este parque que serviría una gran utilidad al vecindario.
Pide el señor Rodríguez que la comisión pase a estudio de las condiciones de Hacienda y a la del presupuesto extraordinario que se confecciona.
Asuntos de obras
Se concedió licencia a don Masas Bravo Pizarro, para construir terrenos de su propiedad, situados en la zona denominada del Pollo. A don Fidel Hernández, para construir en terrenos particulares, a las proximidades del barrio de Arrido.
A don Ventura Peix, se le autorizó para reformar un hueco de puerta en la fachada de su finca número 1 de la carretera de Ledesma.
Fue aprobado el dictamen de la omisión en la valoración de terreno propiedad de don Pedro Vertiz Arrigu.

Igualmente se aprobó una moción de la comisión de obras sobre la rectificación de la numeración de las fincas situadas en la plaza de Monterrey, y otra proponiendo la cuantía de 15 pesetas a todas las multas que deben ser impuestas a los propietarios de fincas que no cumplan las formalidades aprobadas por S. E. en la sesión anterior.
Se concedió el empadronamiento que se solicitaba en el concepto que le corresponde, a don Crescencio Fuentes, y se autorizó a don Evaristo Viñuela para construir, en terrenos de su propiedad, del barrio de las Delicias.
La construcción de casillas sanitarias
Fue aprobado un proyecto del arquitecto municipal, sobre construcción de casillas sanitarias, cada una de las cuales importa pesetas 4.049,20.
El señor Pérez Bande propone que se construyan nuevas dos de estas casillas, una de las cuales se trasladará a la Glorieta, y la otra al camino de la Estación, utilizando la que hay en este último lugar para llevarla a la carretera de Ledesma. Así se acuerda.
Otros asuntos
Se dió lectura a una instancia

del presidente de los salchicheros, referente a la entrada de carne fresca en la ciudad.

Fue aprobada una moción de la alcaldía sobre la adquisición de una báscula destinada al Matadero.

Se acordó abonar la factura que presenta la Comunidad de Adoratrices, por la bandera que fue regalada a la Colonia Salmantina de Zamora.

El arreglo de la Calzada de Medina
Se dió lectura a una moción de la alcaldía, proponiendo que con gran urgencia se proceda al arreglo de la Calzada de Medina, haciéndose para ello un presupuesto.

En dicha moción se hace constar que el Monopolio de Petróleos abonará el 50 por 100 del presupuesto y que el Ayuntamiento, a reserva de imponer a los vecinos la cuota que legalmente le corresponda, abonará el otro 50 por 100.

Se acordó autorizar a la alcaldía para que se haga el arreglo del camino del Cementerio.

Ruegos y preguntas
El concejal señor Guerra, pide que por el Inspector de Sanidad se gire una visita al parador situado en la calle de San Justo.

Se refiere a algunas interinidades de empleados del Ayuntamiento, y pide que se solucione definitivamente este asunto, a lo que se adhiere el señor Sánchez y Sánchez, que ya en otra ocasión había solicitado lo mismo.

El señor Escanilla, refiriéndose a una petición formulada en la sesión anterior, dice que ha comprobado que algunas compañías de electricidad de Salamanca no tienen suficientemente legalizada la autorización para el tendido de redes de conducción de energía eléctrica, y pide que se abra un expediente para comprobarlo.

El alcalde solicita que conste en acta el sentimiento de la corporación, por el fallecimiento del maestro municipal don Manuel Hernández Sánchez.

Después, el señor Escudero lee unas cifras muy interesantes relacionadas con el aumento de la recaudación que se ha experimentado en el erario municipal por los conceptos de carnes y alcoholes, en los meses de Diciembre y Enero, comparándolas con la de los mismos meses de años anteriores.

Estas cifras son las siguientes:
Diciembre de 1926: Reconocimiento de carnes, 52.285,42 pesetas.
Diciembre de 1927: Reconocimiento de carnes, 63.899,83 pesetas.
Exceso de recaudación: pesetas 11.614,41.
Enero de 1927: Recaudación por carnes, 63.682,07 pesetas.
Enero de 1928: Recaudación por carnes, 70.698,02 pesetas.
Exceso de recaudación: pesetas 7.015,95.
Total en los dos meses, pesetas 18.630,36.
Diciembre de 1926: Recaudación por alcoholes, 19.950,58 pesetas.
Diciembre de 1927: Recaudación por alcoholes, 25.593,50 pesetas.
Exceso de recaudación: pesetas 6.002,92.
Enero de 1927: Recaudación por alcoholes, 14.751,64 pesetas.
Enero de 1928: Recaudación por alcoholes, 18.318,10 pesetas.
Exceso de recaudación: pesetas 3.566,46.
Total en los dos meses, pesetas 9.569,38.
Resumen:
Recaudado de más por carnes, 18.630,36 pesetas.
Recaudado de más por alcoholes, 9.569,38 pesetas.
Total: 28.199,74 pesetas.
A esta cantidad, hay que añadir 10.000 pesetas más de los afóros hechos al inaugurarse la nueva línea fiscal y los conciertos, que no se han fijado todavía.
El Ayuntamiento acogió muy favorablemente las cifras leídas por la alcaldía, que acusan un notable aumento en los ingresos, debido a la actividad de todas las personas que componen el municipio.
Sin más asuntos que tratar, se levantó la sesión.

La acumulación de originales del momento y la falta de espacio, nos obligan a diferir para mañana la publicación de la información, con fotografías, del nuevo cuartel de caballería.
SE NECESITA socio, para un bonito negocio, de poco gasto, o se traspasa por no poderlo atender su dueño a diez metros de la Plaza Mayor. Darán razón, Zamora 5, Ceferino Pérez, Salamanca.

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ de CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTOMAGO e
INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERIA, etc.

Muy usado contra las diarreas de los niños. Incluso en la época del estío y de invierno.
Es inofensivo y de gusto agradable.
VENTA: Principales farmacias del mundo.

IMPORTANTE: Por no poderlo atender su dueño se traspasa el Bar "Lion Dor", de la calle del Prior, número 5. En el mismo, informarán.

PARA AHUYENTAR PALOMAS, cohetes especiales. Pablo García, Plaza Mayor, 43, armería.

Las serenatas de Juventud a sus presidentas

El domingo, los simpáticos artistas que componen la notable Agrupación Artística "Juventud", obsequiaron con una serenata a su bellísima presidenta Teresita González Seisdedos...

Una grata fiesta íntima, se organizó en el domicilio de Teresita, y durante la cual, la gente joven pasó un rato agradable.

La Agrupación fué recibida por las bellas presidentas Teresita González Seisdedos, Dolores Hernández Recuerdo y Teresita Madruga Navarro...

En el domicilio de las señoras González-Rábago, se encontraba un cuadro bellísimo de encantadoras señoritas, compuesto por las presidentas de "Juventud", Teresita González Seisdedos, Teresita Madruga Navarro y Dolores Hernández Recuerdo...

Hicieron los honores de la casa, además de los dueños, Teresita González Seisdedos, Pilar Rábago, con algunas lindas amiguitas, que obsequiaron a los artistas, con dulces, licores y habanos.

Grato recuerdo guardarán de la fiesta celebrada el domingo, los muchachos de "Juventud", que fueron objeto de las mayores atenciones, por parte de su querido director, de su distinguida esposa y de sus encantadoras hijas.

Finalizó tan agradable reunión con un animadísimo baile.

El popular y simpático Arturo Gil, con sus ocurrencias mantuvo en constante carcajada a los invitados.

Al despedirse "Juventud" del domicilio de su preciosa presidenta, lo hizo con vivas a ésta, a sus compañeras y a "Juventud".

Mañana publicaremos una información relacionada con la excursión de "Juventud" a Zamora, que promete ser brillantísima.

FIESTA INTIMA

Con motivo de haber sido leídas el pasado domingo las segundas amonestaciones para el enlace matrimonial de la simpática y gentil señorita Eulalia Hernández y Hernández, con el joven don Bernardo Rubín Rodríguez...

Entre ellas, saludamos a Inés Vasco, Amaña Iglesias, Camila Fernández, Petra González, Teresa Rubín, Angelita Fraile, Esperanza Rodríguez, Tomasa Hernández, Angelita Velasco, Eugenia Sillero, Lola Val y otras que lamentamos no recordar.

No hay ni que decir que reinó durante toda la tarde la más franca y sana alegría, y que se organizó, como es natural, entre gente joven, un animadísimo baile.

simó baile, que duró hasta las nueve de la noche.

Todos los invitados fueron obsequiados espléndidamente, haciendo los honores de la casa la futura desposada.

Fuó una fiesta, en fin, de la que todos los asistentes a ella han de guardar un grato recuerdo, por lo agradable y simpática.

La boda del señor Rubín Rodríguez y de la señorita Hernández y Hernández, se verificará el próximo día 18 en la iglesia parroquial de San-Spiritus.

Agradecemos a los futuros esposos la atenta invitación que nos han dirigido y nos adherimos cordialmente a las cariñosas felicitaciones que están recibiendo de sus numerosas amistades.

CONCHITA PIQUER

¿dónde? ¿cuándo?

Harry Wills ¿cuándo?

en el

TEATRO LICEO

¿cuándo?

muy pronto, en seguida.

PREPARACIONES EN CURSO EN "EDITORIAL REUS,"

Casa fundada en 1852.

NOTARIAS (determinadas y entre notarios), REGISTRO, JUDICATURA, ABOGADOS DEL ESTADO.—Señores Campuzano, De Benito, Ortiz Arce, Aguado, Frías, Querejazu. Honorarios, 100 pesetas mes.

JURIDICO MILITAR.—Señores Izquierdo y Frago, 100 pesetas mes. SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTO Y DIPUTACIONES.—Señores Barahona, Frías, Fábregas del Pilar y S. Santillana, 75 pesetas (primera categoría) y 35 (segunda ídem).

POLICIA.—Señores Izquierdo, Llarredent, Monerde y Moncuende. 30 pesetas.

PERICIAL Y ADMINISTRATIVO DE ADUANAS.—Señores Alonso de Ilera, Pacheco, Morcuende y Rancoño. 60 y 35 pesetas.

INSPECTORES DEL TRIBUTO.—Señores Picardo, Lafuente, Prados y García de la Hoz. 50 pesetas.

PERICIAL CONTABILIDAD.—Señores Fábregas del Pilar, Torá, Ajamil, Prados y Camps. 100 y 75 pesetas.

AUXILIARES DE HACIENDA.—Señores Fábregas del Pilar, Torá, Ajamil y Camps. 25 pesetas.

AUXILIARES DE FOMENTO.—Señores Barahona, Camps y Proy. 30 pesetas.

AYUDANTES DE MONTES.—Señores Elorrieta, Lillo, Del Pozo y Megías. 75 pesetas.

MAESTRO (restringido).—Señores Ballaster, Zambrano, Lucas y Cabrera. 40 pesetas.

RADIOTELEGRAFIA.—Señores Nériada, Morcuende y Alonso de Ilera. 35 pesetas.

PREPARATORIO DE DERECHO.—Señores Izquierdo y Egea. 15 pesetas.

BACHILLERATO.—Profesores especializados. 15 pesetas por asignatura. "Contestaciones Reus" completas a todos los programas.

PRECIADOS, I

MADRID

Nuestra Empresa no tiene, con su nombre, ningún Instituto.

EL ADELANTO EN BÉJAR

Solemne reparto de premios en la Escuela Industrial.

Asisten el director y subdirector de Industria, Comercio y Seguros.

Solemne reparto de premios en la Escuela Industrial. Asisten el Director y Subdirector de Industria, Comercio y Seguros.

A las diez de esta mañana, y como se tenía anunciado, llegaron de Madrid, los ilustrísimos señores don César de Madariaga y don Juan Flores, director y subdirector generales de industria, comercio y seguros, con objeto de asistir al reparto de premios a los alumnos distinguidos de esta Escuela Industrial.

A las doce en punto, dió comienzo el acto en el salón de la Escuela, con asistencia de numeroso público. En el estrado estaban, además de los ilustres visitantes, don Marcelino Cajigal, director; los profesores de la Escuela, señores Muñoz, Bueno, Pérez Sedó, M. Domínguez, González, V. Domínguez, Jaure, Parra, Dorado, del Teso, L. Manzanares, Hernández, Alvarez-Manterresin, Gutiérrez, E. Domínguez, Cejuela y Nieto; inspector de policía, señor Valdivia; señor Ramos Medina, en representación del alcalde; notario, señor Moñibas; alférez de la guardia civil, señor Ufano; arcepreste, señor Santamora; por telegrafos, señor Parra; administrador de correos, señor García; presidente de la Cámara de Comercio, don Juan Muñoz; del Casino de Béjar, don Mateo Rodríguez; de la Federación textil, señores Iglesias y Téllez, presidente y secretario; presidente de la "Unión Protectora de Tejedores", señor Blanco; diputado provincial, señor Iglesias; subdelegados de Medicina y Farmacia, señores Jaure y D. Virgilio; inspector del trabajo, señor Gutiérrez; decano del Magisterio, señor Herrero, y representantes de la prensa local y provincial, señores Agero, Rodríguez y García.

Abierta la sesión, el culto secretario de la Escuela, don Urbano Domínguez Díaz, leyó una importante memoria, digna por todos conceptos de ser recogida por nosotros, como lo haremos en uno de nuestros próximos números y de la cual damos hoy algunos de los párrafos finales.

El señor Domínguez Díaz señala la situación económica de la Escuela cuyas consignaciones fueron reducidas notablemente en un 50 por 100, con lo que se hace difícil el desenvolvimiento normal de la misma, si la Diputación provincial no presta su reglamentaria colaboración.

A continuación trata de las variaciones habidas en el personal técnico, administrativo y subalterno y detalla los donativos habidos para premios a los alumnos, que son los siguientes: Del Estado, 450 pesetas; del Ayuntamiento de Béjar, 100; de la Cámara de Comercio, 25; de la Sociedad Unión Protectora de Tejedores de Béjar, 25; del Casino de Béjar, 25; de don Mateo Iglesias, diputado provincial, 50; de don Vicente Aparicio, diputado provincial suplente, 20, y de la Escuela, 30. En total, 725 pesetas.

Da cuenta, asimismo, de la subvención de 2.500 pesetas concedidas, como en años anteriores, por el Ayuntamiento de esta ciudad con destino a la sección general para obreros y enseñanza artística de la mujer y de otra de 750 pesetas con igual destino de la Diputación provincial.

Tras de la lectura de diversos datos estadísticos termina la memoria con las siguientes

Palabras finales.

"Llego señores, al término de la memoria, y al tender en derredor los ojos, observo que no solamente acudieron a esta solemnisma fiesta las autoridades y representaciones de Corporaciones y entidades, obreros y patronos de la localidad, sino que está abriéndose por un importante núcleo de mujeres, plantas de bellísimo jardín de la hermosura bejarana. Pues bien, vosotras mujeres, que sentís en el alma los dulces embalsos de la vida, que sois como el perfume y el aroma de ella, esparcid en vuestros hogares, en vuestras casas, la semilla de la inocencia y del trabajo, enalteciendo la virtud, joya de inapreciable estima.

Reciban las entidades aquí presentes, la expresión de nuestra gratitud, de manera especial los ilustrísimos señores don César de Madariaga y don Juan Flores Posada, que dan realce a este acto; los señores donantes, de cuya generosidad hicimos mérito; la prensa local y provincial, gran vehículo de la inteligencia y del saber, esa prensa que se honra en acudir siempre a nuestros llamamientos para difundir cuantos actos celebramos en los diarios y semanarios, propagadores del pensamiento humano, y de una manera general, doy las más expresivas gracias al respetable y distinguido auditorio, heraldo de esta solemnia academia.

Y permitidme, para concluir, dedicar mis últimas palabras a las alumnas y alumnos que van a recibir el premio; a estos escolares que son los representantes del trabajo, del estudio y de la aplicación. Sois esperanza halagüeña de la ciudad y orgullo de vuestros profesores; como estáis en esa edad dichosa en que la vida sonríe, ya que tenéis en vuestro pecho entusiasmos, aspiraciones nobles y generosas, e ilusiones de verdes y floridos abrisles, solamente he de aconsejaros que sigáis adelante.

Aventajados alumnos, discípulos premiados, no olvidéis que si el genio del progreso expare continuos rayos de abundante luz, para seguir su raudal vuelo, es preciso tener constancia y fe. Amad, pues, el trabajo, estimad el saber técnico, vivid en la tranquilidad del varón justo, bueno y noble, y así obtendréis además de estos premios que vais a recibir, otros que os llenarán más, tal como el cáido beso de vuestras madres y hermanos hoy, el de vuestras esposas, mañana; el estrecho abrazo de los padres y amigos,

Este asunto ha sido estudiado por el Gobierno con toda atención y por ello—y refiriéndose a indicaciones de los oradores que le precedieron—estima que hace falta la formación profesional del obrero, su perfecta capacitación y entonces la Escuela Pericial vendrá por sí sola y dotaremos una oficina de orientación profesional donde aprovechar y encauzar las inclinaciones y aptitudes de los alumnos que se destaquen.

Termina dando seguridades de que el Estado no abandonará estas importantes cuestiones y excitando a todos a un optimismo respecto al porvenir de esta Escuela que mató el pesimismo que ha podido advertir.

El señor Madariaga fué igualmente felicitado y aplaudido por todos los concurrentes.

Terminado el acto oficial, los invitados fueron obsequiados con licores y habanos y los ilustres visitantes retornaron a Madrid en automóvil, a donde se proponen llegar en las primeras horas de esta noche.

A GARCIA

5-2-28.



Holland América Line DE ROTTERDAM

Servicio regular de vapores corrientes entre los puertos del Norte de España y los de Cuba-México.

PROXIMAS SALIDAS para los puertos de La Habana, Veracruz, Tampico y Nueva Orleans.

Vapor LEERDAM, de Bilbao, el 14 de Febrero; de Coruña, el 15 ídem; de Vigo, el 16 ídem.

Vapor SPAARNANDAM, de Bilbao, el 6 de Marzo; de Coruña, el 7 ídem; de Vigo, el 8 ídem.

Vapor EDAM, de Bilbao, el 27 Marzo; de Coruña, el 28 ídem; de Vigo, el 29 ídem.

Vapor MAASDAM, de Bilbao, el 17 Abril; de Coruña, el 18 ídem; de Vigo, el 19 ídem.

Precios del pasaje en tercera clase:

Habana..... pesetas 545,25 Veracruz-Tampico — 588,50 (Incluidos todos los impuestos).

Para informes dirigirse a los señores agentes:

BILBAO.—Pérez Ullivarri e hijos. SANTANDER.—Francisco García. GIJON.—Viuda e hijos de A. López de Haro. CORUÑA. — López y Sánchez. VIGO.—Joaquín Dávila y compañía. mt. j. s.

Mala Real Inglesa

Para Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrá de Vigo el día 22 de Enero, el vapor

ANDES

Para los mismos puertos, saldrán de Coruña y Vigo, el mismo día en las fechas que se citan los vapores siguientes:

Febrero 17, ALCANTARA Precio del pasaje en tercera clase: ordinaria, pesetas 613,70; con camarote, pesetas 648,70.

NOTA.—El vapor Alcantara suprime las escalas de Pernambuco y Bahía.

Salidas de Villagarcía para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires: Febrero 22, vapor DEMERARA

Precios del pasaje en tercera clase: ordinaria, pesetas 593,70; con camarote, pesetas 628,70.

Salidas regulares de vapores para pasajeros de todas clases de Southampton neuburgo para Nueva York.

Los pasajeros, necesariamente, tiene que presentarse en los puertos de embarque con tres días de anticipación a la anunciada para la salida de los vapores.

Para toda clase de informes respecto a chas de salidas, precios de pasaje, etc., dirigirse a los agentes de la Compañía en Coruña, señores Rubín e hijos; en Vigo y Villagarcía, al agente general en el Norte de España, ESTANISLAO DURAN, Correspondencia, Apartado núm. 75. En Madrid, señores Mac Andrews y compañía, Marqués de Cubas, 21.

4-7-11-15-18-22-25-28



NECROLÓGICA

En la tarde del domingo último dejó de existir en esta ciudad, don Manuel Hernández Sánchez, maestro de la escuela municipal de San Vicente.

La noticia de su muerte rápidamente fué conocida en la ciudad, causando honda impresión en cuantos le conocían, por ignorarse que aquél se hallaba enfermo de peligro, tanto que el viernes de la semana precedente había hecho vida ordinaria.

Muchos años, cerca de treinta, don Manuel, como vulgarmente se le nombraba, ejerció el magisterio con tanto celo, prolijidad, abnegación y bondad, que hizo de su profesión un verdadero sacerdocio, saliendo de su clase alumnos aventajadísimos, que actualmente ocupan altos puestos en toda la gama de profesiones.

En el barrio de San Vicente, don Manuel era una verdadera institución y a él acudían sus convecinos, unos en solicitud de protección y otros para aconsejarse y no hubo ocasión, en que llamaran a su puerta, que no encontraran un consuelo o el consejo más desinteresado y leal.

Nunca se le vio ocioso, pues una vez cumplida su labor diaria, sin demostrar el menor cansancio, dedicábase a la preparación de jóvenes para el ingreso en los centros de enseñanza superior.

El escaso tiempo que su profesión le dejaba libre, lo dedicaba por entero a la familia, siendo esposo cariñoso y padre amante de sus hijos.

Por estas razones su muerte ha causado profundo sentimiento en toda la ciudad, especialmente en el barrio de San Vicente, donde ejercía su ministerio, sentimiento que se ha traducido en imponente manifestación de duelo a la hora de la conducción del cadáver, que tuvo lugar a las cinco de la tarde del día de ayer.

Mucho antes de la hora señalada, comenzaron a llegar a la casa mortuoria centenares de personas de todas las clases sociales, para testimoniar su pésame a los familiares del finado.

Rápidamente la calle Cuarta de San Vicente y plaza inmediata, fueron ocupadas por numeroso público, siendo poco menos que imposible el circular por ellas.

A la hora señalada se organizó la comitiva, figurando a la cabeza el clero parroquial con cruz alzada; seguidamente marchaban los alumnos del finado provistos de hachones, espontáneamente adquiridos de sus pequeños particulares. A continuación seguía el féretro, llevado a hombros por antiguos alumnos. Detrás la presidencia y por último un numeroso cortejo fúnebre.

Sobre el féretro fueron puestas tres coronas: una de su esposa e hijos, otra de los antiguos alumnos y la tercera de sus amigos y un magnífico pensamiento de los niños alumnos.

La presidencia la formaban don Eulalia Escudero, alcalde y jefe de los servicios municipales; don Ventura Cabezas Juanes y don Marcial Sánchez, tios del finado; don Hipólito, don José, don Juan, don Abdón y don Juan Manuel Martín Morán, hermanos políticos; don Juan y don Gumersindo Sánchez, primos, y don Antón Núñez, don Vicente García, don Primitivo Santa Cecilia, don Claudio Gambotti y don Dimas Ledesma, íntimos amigos.

En las calles que hubo de recorrer la comitiva fúnebre, se estacionó un gentío inmenso, compuesto en su mayor parte por mujeres del barrio, reflejando en sus rostros la huella del dolor que la muerte de don Manuel les había producido.

En la Puerta de San Bernardo se despidió el duelo, trasladándose muchos de los asistentes a este acto, al cementerio.

Descansen en paz el finado y reciba su familia el testimonio de nuestro sentido pésame.

LA SANTA BULA

El domingo se verificó, como en años precedentes, la aplicación de la Santa Bula en la catedral.

A dicho acto acudió una comisión del Ayuntamiento.

CALZADOS MICÓ

LOS MEJORES Corrillo, núm. 11

UN INCENDIO EN LUMBRALES

En las últimas horas de la noche del sábado pasado, se declaró un violento incendio en la fábrica de harinas de Lumbrales, propiedad de don José Galván Fuentes, la cual llevaba en arrendamiento el vecino de dicha localidad, Antonio Hernández del Arco.

Inmediatamente de iniciarse el fuego, acudieron las autoridades, fuerza de la guardia civil y todo el vecindario, organizándose con toda urgencia los trabajos para la extinción del fuego, lo que logró conseguirse, a las tres horas de iniciado.

Se ha quemado la nave del molino, con los accesorios y el motor de gas, calculándose las pérdidas en unas 40.000 pesetas.

Las causas del incendio, parecen ser las de haberse incendiado un cable eléctrico.

No hubo que lamentar desgracias personales.

INTERESANTE

A SU NUMEROSA CLIENTELA OFRECE NARANJAS DE LAS HUERTAS MEJORES DE VALENCIA Y MURCIA

El ciento, gordas 2,50 pesetas. — pequeñas 1,50 — Docena, gordas 0,35 — Docena, pequeñas 0,25 —

También hay de grano de oro, mandarinas empapeladas, peras, manzanas, plátanos, uvas y piñas; alcachofas, habas y lechugas Precios reducidísimos. El almacénista

WALERICO LAZARO

PLAZUELA DEL PESO, 8 86

Caja de Ahorros y Monte de Piedad.

ZAMORA, 27 E ISABELES, 1. EDIFICIO DE SU PROPIEDAD

SALAMANCA

ESTABLECIMIENTO FUNDADO EN EL AÑO DE 1881.—SUCURSALES: PEÑARANDA DE BRACAMONTE Y ZAMORA...

Horas de oficina: De nueve y media a una, y de cuatro a seis. Domingos y días festivos, de diez a doce.

OPERACIONES QUE REALIZA

CAJA DE AHORROS: Abonando interés de cuatro por ciento. PRESTAMOS: Con garantía personal, hipotecaria, valores del Estado y mercancías depositadas en los Almacenes Generales y sobre ropas y alhajas.

HUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar, a domicilio. SELLOS DE AHORRO: Se expenden a 10, 25, 50 céntimos y una peseta, admitiéndose como metálico en imposiciones de la Caja de Ahorros y desempeños, renovaciones y otras operaciones del Monte de Piedad.

AHORRE DESDE HOY MISMO Y ENCONTRA EL DIA DE MAÑANA UNA FORTUNA

EL CONSEJO DE ADMINISTRACION está formado por prestigiosos salmantinos, como son: Presidente, don Fernando García Sánchez; Vicepresidente, don Fernando Iscar-Peyra; Secretario, don Gonzalo Miguél del Corral Vicente; Vicesecretario, don Antonio Crespo Colmenar; vocales: don Francisco Núñez Izquierdo, don Manuel González Calzada, don Enrique Esperabé Arteaga, don Filiberto Villalobos González, don Vicente García Martín, don Julio Ibáñez Moreno, don Juan Estrella Sánchez, don Mariano Rodríguez y Rodríguez, don Manuel Ambrosio Bellido, don Angel Llorente Sánchez, don Juan Mirat Domínguez, don Luis Infante Ortiz, don José Gordo Centenera, don Emilio Román Retuerto, don Primitivo Santa Cecilia, don Nicolás Rodríguez Aniceto, don Manuel del Verro y Zorrilla y don Ricardo González García Borroguero.

j. y d.

UNDERWOOD

El Hermano Truiper, S. A. - Salamanca, Zamora, 48.

CONFERENCIAS TELEFONICAS

UNA RÉPLICA A UN MANIFIESTO CLANDESTINO

Los delegados de Hacienda de España se reúnen para escuchar al ministro del ramo.

“La Nación,, replica a un manifiesto clandestino.

NÓMBRAR A LA REPUBLICA, NO ES BLASFEMAR, PERO SI INSENSATO

Madrid.—“La Nación” publica en su número de esta noche, el artículo que anunció el sábado, en un entrefilet, contestando a un manifiesto clandestino, a cuyo pie se estampaba la firma de una conocida personalidad en el mundo de las Ciencias y de las Letras.

El diario oficioso del Gobierno titula su artículo del siguiente modo: “Recuerdos que evoca y consideraciones que sugiere un manifiesto clandestino”.

Dice que no juzgan los españoles, como en el manifiesto se indican, que las dictaduras ofenden, y que ahora gobierna el ejército; que la Unión Patriótica no cuenta con masas ni con figuras representativas, sino que, por lo contrario, juzgan los españoles que los afiliados a este organismo se cuentan por millares, y que en lo que se refiere a las figuras representativas, cuentan con literatos y escritores eminentes, abogados ilustres, sabios ingenieros, centenares de médicos reputadísimos, doctos catedráticos y con cientos de millares de ciudadanos ejemplares.

No creemos, como dice, que nombrar a la República, sea blasfemar, pero sí que es insensato poner el ideal en ella como forma de Gobierno en España.

La República no cuenta con masas preparadas ni con programa para hacerlo. El panorama que ofrecería en su advenimiento, la República, sería el siguiente:

Cuerpos armados desunidos y obligados a pronunciarse en un terreno político, por la defensa de la fe jurada a unos y por el ideal acariciado los otros, y resultando: una lucha viva y sangrienta.

La aristocracia y el clero, opuestos al régimen republicano, valores públicos por los suelos, los capitales emigrantes y los gobiernos extranjeros a la expectativa ante el temor del comunismo.

La visionaria República, aparato de un parlamento alborotador, no nos traería más que el encarecimiento de las subsistencias y la ruina de la Agricultura y de la ganadería.

La encuesta política de “El Heraldo,,

DICE EL VIZCONDE DE EZA

Madrid.—“Heraldo de Madrid” continúa esta noche su encuesta política sobre la pregunta que ha formulado a distintos sectores políticos, concebida a estos términos: “¿Qué forma de Gobierno es la preferible?”

El vizconde de Eza considera, en su opinión, que publica el aludido colega, a la Monarquía consustancial con la Patria. En España no tenemos ni el derecho a optar.

Imaginémonos—dice—la implantación de un nuevo régimen. ¿Dónde están los hombres que inspiren confianza? ¿Quiénes hay con prestigios indiscutibles para jefe del Estado? ¿Cuántas luchas y rivalidades surgirían? ¿Qué ministerio se formaría?

Como Figueroa, en su tiempo, habría muchos de los propios correligionarios del nuevo régimen que tomarían aquel mismo día el tren para la frontera.

¿Es que la República nos habría de traer las capacidades de que España está ayuna o las abnegaciones, el desinterés y la ética de que la política ha de menester?

Una vez más hay que repetir que el remedio de los males de la Patria no está en el cambio de forma de Gobierno, sino en el fondo de los que desde las esferas del mismo deseen influir.

DICE EL CONDE DE LIZARRAGA

Después de la opinión del vizconde de Eza, publica “Heraldo de Madrid” la del conde de Lizarraga. Este dice que el valor de las formas de Gobierno no pueden apreciarse sino en relación con el pueblo o sociedad a que se apliquen.

Aquella forma de Gobierno que represente a ideas, costumbres, necesidades y sentimientos de un pueblo, tiene para mí una importancia esencial.

En abstracto podrá estimarse que una forma de Gobierno es pre-

ferible a las demás. Pero este juicio carece de todo valor positivo. No existe ni ha existido jamás una forma de Gobierno universalmente aplicable.

NOTICIAS DEL DIA

EL REY A VILLALUENGA

Madrid.—Mañana, por la mañana, marchará el Rey en tren al pueblo de Villaluenga, con objeto de asistir a la inauguración de una fábrica.

Don Alfonso regresará a las seis de la tarde, haciendo el regreso también en tren.

ATENTADO QUE SE DESMIENTE

Madrid.—En la embajada de Portugal ha sido desmentida oficialmente la noticia que ha circulado y que llegó a España desde Londres, de haber sido víctima de un atentado, el presidente de la república lusitana general Carmona.

LA ASAMBLEA DE DELEGADOS DE HACIENDA

Madrid.—Esta tarde, a las seis y cuarto, en uno de los salones del Ministerio de Hacienda, se han reunido los delegados y subdelegados de Hacienda, de España.

El ministro señor Calvo Sotelo, habló a los reunidos dirigiéndoles un cordial saludo y explicándoles el objeto de estas reuniones que iban a celebrarse en el sentido de buscar una orientación para una perfecta, activa y eficaz labor común.

Mañana, miércoles, el ministro de Hacienda osequiará con un te en los salones del Ministerio a los asambleístas.

Estos al entrar en el Ministerio de Hacienda, firmaron en unos pliegos de asistencia para los efectos del cobro de dietas.

EL REY DA EL PESAME A DON FERNANDO DIAZ DE MENDOZA

Madrid.—A las cuatro menos cuarto de la tarde, el rey don Alfonso, acompañado del duque de Miranda, llegó en automóvil al teatro de la Princesa.

El Rey visitó a don Fernando Díaz de Mendoza, haciéndole presente su hondo sentimiento por la desgracia sufrida con motivo de la muerte de don María Guerrero, gloria del teatro español.

La entrevista fué muy afectuosa y duró unos veinte minutos.

SUICIDIO DE UN GUARDIA

Madrid.—Hoy ha puesto fin a sus días, disparándose un tiro en la cabeza, el guardia de seguridad Mariano Lozano Fraguas.

EL SEÑOR GARCIA KOLHY

Madrid.—El embajador de Cuba, don Mario García Kolhy, se encuentra más aliviado de la pleuresía que sufre y que le retiene en el lecho.

Si el próximo jueves se encuentra mejor, se trasladará al Museo de Armería, para retirar los trofeos conquistados por los españoles en las guerras de Cuba, al objeto de ser devueltos, según reciente disposición ministerial, a aquella República.

EL NUEVO EMBAJADOR DE LA ARGENTINA

Madrid.—Después de la entrevista que el nuevo embajador de la Argentina ha tenido hoy con el jefe del Gobierno en el ministerio de Estado, pudimos hablar con el distinguido diplomático, quien nos manifestó que presentaría sus credenciales al Rey don Alfonso en la semana próxima, al regreso del viaje del marqués de Estella a Andalucía.

El señor García Mansilla se muestra muy satisfecho de las atenciones que recibe en España, haciendo constar que este es el momento más feliz de las relaciones cordiales entre España y la Argentina.

EL PRESIDENTE A ANDALUCIA

Madrid.—El próximo jueves, marchará, por la mañana, a Andalucía, el marqués de Estella.

Si el estado del tiempo lo permite, el viaje lo hará en avión directamente a Sevilla.

Luego marchará a Jerez, proponiéndose regresar a Madrid el lunes próximo.

LABOR DE SECCIONES

Madrid.—En el palacio de la Asamblea Nacional se ha reunido hoy, bajo la presidencia del señor Yanguas, la sección primera, Leyes Constituyentes.

Ante esta sección informará esta tarde, a las cinco, el jefe del Go-

bierno, general Primo de Rivera.

Se ha reunido también la sección quinta, Codificación civil, penal y mercantil, bajo la presidencia de don Felipe Clemente de Diego, estudiando la reforma del libro segundo del Código penal.

La sección novena, Producción y Comercio, estudió el proyecto de patentes de invención, marcas y garantías comerciales.

Se reunieron también la sección de revisión de créditos y la de régimen de propiedad y su uso, continuando sus respectivos trabajos.

REUNION DE CONSEJOS

Madrid.—En el palacio de la Presidencia, se han reunido hoy el Consejo Superior de Aeronáutica y el del Motor.

El primero fué presidido por el general Soriano, y el segundo por el coronel Kindelán.

EL CAMPEONATO DE PESOS LIGEROS, EN MADRID

Madrid.—Un redactor deportivo, de un diario madrileño, anuncia que el combate entre Hilario Martínez y Murphy Callaghan, para el campeonato del mundo, peso ligero, se celebrará en Madrid, en el próximo mes de Mayo.

A LA ASAMBLEA

Madrid.—Han sido enviados por el Gobierno a la Asamblea Nacional un proyecto del Ministerio de Fomento, sobre aprovechamiento de aguas subterráneas, otro sobre régimen del petróleo y otros varios.

POR MARIA GUERRERO

Madrid.—Se celebró ayer, domingo, en la Casa del Pueblo, un acto necrológico en memoria de la genial artista española donña María Guerrero, que tan gratos recuerdos personales y artísticos dejó en aquella casa.

Después de una carta del maestro Benedito, leída por Cayetano Redondo, pronunció un discurso el ex-diputado señor Sabarrit.

Después se leyeron poesías y como final del acto habló el señor Ovejero, dando las gracias muy sentidas Fernando Mendoza Guerrero, que asistió y tomó asiento en la presidencia.

DE PALACIO Y DE LOS MINISTERIOS

Madrid.—El jefe del Gobierno y los ministros de Gracia y Justicia e Instrucción pública, despacharon con el Rey.

Don Alfonso recibió después al doctor Cortezo y en audiencia militar a varios generales y jefes del ejército.

La reina doña Victoria Eugenia acompañando a la princesa de Salm-Salm, visitó la Exposición de Arte Moderno.

Al ministro de la Gobernación le visitaron varios gobernadores civiles y el ex-ministro y catedrático señor Fernández Prida.

El señor Callejo manifestó a los periodistas que había regresado muy satisfecho de su viaje a Valladolid, quedando complacido de la visita a los edificios destinados a Escuelas Normales y de Comercio, cuyas obras van muy adelantadas.

Dijo que había firmado el Rey una Real orden disponiendo que la Exposición de Bellas Artes que iba a celebrarse este año, se aplazase hasta el de 1929, y que, por otra disposición se nombra consejeros de Instrucción pública al académico de la Historia don Angel Altoguerra y al profesor de la Escuela de Veterinaria, señor Matamoros.

Una comisión del comité paritario de Albaida visitó al ministro de Trabajo, dándole cuenta de la solución del conflicto obrero en la industria cerera.

El ministro recibió otras visitas sin interés.

CHOQUE DE UNA MOTO MILITAR.—DOS HERIDOS GRAVES

Madrid.—En la calle Mayor, esquina a la de Bailén, chocó una moto militar, con sidecar, en la que iban tres personas.

Todas fueron lanzadas violentamente, a gran distancia.

Rápidamente fueron conducidos a la Casa de Socorro del distrito de la Latina, donde los médicos de guardia practicaron a los tres la primera cura.

Estos son José de Cregón, de cinciséis años de edad, sargento de ingenieros; Antonio Matas, soldado de las mismas fuerzas, y Jesús García, de cincuenta y un años,

portero de la Comandancia de Ingenieros de El Pardo.

El pronóstico dado por los médicos de la Casa de Socorro, es bastante grave, respecto a los dos primeros, y el tercero, de menos gravedad.

Los dos primeros, desde la Casa de Socorro, fueron trasladados al hospital de urgencia del Buen Suceso, y el tercero, al hospital de la Princesa.

MUERTE DE MADAME PIMENTON

Madrid.—Madame Pimentón, cantadora callejera que imploraba la caridad pública, y que con el célebre Garibaldi, durante varios lustros alcanzó gran popularidad, ha fallecido, a los setenta y cuatro años de edad.

Vivía en la casa número 10 de la calle de las Virtudes.

Su verdadero nombre era el de Facunda Conde Martín.

Desde su juventud tuvo un bonito palmito y no carecía de condiciones para el canto, pues actuó en varios teatros, entre ellos algunas temporadas en el Real.

LOS OBREROS DEL RAMO DE AGUAS.—VUELTA AL TRABAJO

Barcelona.—En el cine de la Montaña, han celebrado una sesión los obreros del ramo de aguas, convocada por el comité paritario de la industria textil y fabril.

El presidente informó ampliamente sobre las gestiones que había realizado la comisión con los sindicatos de obreros.

Manifestó que creía muy conveniente la vuelta al trabajo, y después de una pequeña discusión, se tomó el acuerdo por unanimidad.

Por la noche, celebró otra reunión la Cámara directiva y auxiliar de los textiles, aprobándose, por aclamación, la vuelta al trabajo, dando por terminada la huelga.

Hoy todos los trabajadores, como el personal técnico y los contra-maestros de la sociedad del Radium han reanudado el trabajo.

Se han reanudado las tareas habituales en la mayor parte de las fábricas, y sólo en algunas han dejado de ir los obreros, indudablemente por desconocer los acuerdos adoptados por las juntas generales.

Se cree que esta tarde o mañana se reanudará el trabajo en todas las fábricas.

LO QUE DICE EL GOBERNADOR

Barcelona.—El general Miláns del Bosch, gobernador civil, en su conferencia diaria con los periodistas, y hablando sobre la huelga, les manifestó que la normalidad se había restablecido en Barcelona, y en las localidades más importantes de la provincia, contando como excepción, únicamente algunas fábricas, entre ellas las de Mataró.

LA GRAN CRUZ DEL MERITO CIVIL

Barcelona.—El general Miláns del Bosch después de hacer otras manifestaciones sobre la vuelta al trabajo, dijo a los periodistas que había recibido hace días la Real orden a virtud de la cual se le concedía la Gran Cruz del Mérito Civil, cuyo hecho había silenciado por haberse promovido la huelga, pero que una vez solucionada ésta y restablecida la normalidad, hacía pública la noticia.

JN ESCANDALO Y UN HERIDO

Barcelona.—Algunos individuos que se encontraban embriagados en la calle de San Jerónimo, profirieron un fenomenal escándalo, que al llegar los guardias terminó con la huida de los ébrios.

Uno de ellos llamado Manuel Martínez, al huir se cayó, fracturándose una pierna.

En grave estado los mismos guardias que le perseguían le condujeron al hospital clínico más inmediato.

EL TEMPORAL

Casablanca.—Continúa el mal tiempo en todas las regiones montañosas de Marruecos, lloviendo y nevando copiosamente.

El frío que se nota es intensísimo y por ello las faenas del campo están completamente paralizadas.

GOLETA ITALIANA EN PELIGRO

Mahón.—La goleta italiana “Aiv Di-Die”, que estaba fondeada en Crot de la Mota, pidió auxilio por encontrarse en grave peligro a consecuencia del temporal reinante.

La Comandancia de Marina man-

dó en auxilio de la goleta italiana unas lanchas motoras de Intendencia y de la base naval de los submarinos.

Al llegar al punto donde se encontraba la goleta, recogieron a la tripulación, quedando a bordo el capitán y tres tripulantes, para dar facilidades a las maniobras de remolque de la goleta al puerto.

Consiguieron amarrar el cable que se lanzó e iniciado el remolque al llegar la goleta a alta mar, se rompió el cable y la goleta quedó libre estando el capitán y los tres tripulantes a bordo.

Se realizaron grandes esfuerzos para salvar al capitán y a los tres tripulantes, lo cual lo consiguió con grandes riesgos el submarino “A-1”.

La goleta se cree que habrá ido a pique.

El barco era propiedad de su capitán y estaba asegurado por la mitad de su valor.

LLEGAN LOS HIJOS DE BLASCO IBANEZ

Barcelona.—En el expreso de Francia han llegado a esta capital los hijos del ilustre Blasco Ibañez, doña Libertad y don Mario y el esposo de doña Libertad, don Fernando Llorca.

OBROERO SEPULTADO

Sevilla.—En una cantera propiedad del señor Mimonet, en las inmediaciones de la carretera de Morón al Cerro del Olimpo, se desplomó un bloque de piedra sepultando al obrero Francisco Ruiz.

Sus compañeros realizaron grandes trabajos para extraerle.

Inmediatamente fué conducido, con grandes precauciones, a la capital, ingresando en el Hospital, donde falleció a la media hora.

LA EXPOSICION IBERO-AMERICANA

Sevilla.—El agregado de la Legación del Brasil, señor Vidal, ha visitado al alcalde de esta población, informando a la autoridad consistorial de que el Brasil desea construir un pabellón en los terrenos de la Exposición Ibero-americana, haciéndole también presente que la obra se ejecutará en seguida.

IMPRUDENCIA TEMERARIA.—UN MUERTO

Sevilla.—Encontrándose un maquinista y un fogonero en el depósito de máquinas de San Benito, y como fuera hora de comer, se pusieron a hacerlo en las inmediaciones del talud de la vía, sobre la que una máquina maniobraba.

Por un descuido, la máquina alcanzó a los dos, resultando muerto instantáneamente el fogonero, y herido de bastante gravedad el segundo.

EL DUQUE DE VERAGUA, VENDE SU GANADERIA

Toledo.—Confirmando las noticias que en los días últimos han circulado por la prensa sobre la venta de la ganadería del duque de Veragua, se sabe que ha sido vendida toda la ganadería, compuesta de 1.300 reses y divisa, a los acudados propietarios toledanos don Agapito Carrillo y don Manuel y don Fermín Martín.

HERIDO GRAVEMENTE EN UN ENTIERRO

Valencia.—Esta mañana llegó, procedente del pueblo de Checha, un sujeto llamado Agustín Jordán, quien se presentó en la Casa de Socorro, para ser curado de unas heridas graves.

En los primeros momentos se creyó que las heridas procedían de accidente automovilista, pero más tarde Jordán declaró que había sido agredido por José Granero, con varios disparos de revólver, cuando iba a un entierro.

Las heridas se las causó en el pueblo antedicho.

También dijo que el agresor, después de haber disparado el revólver, se internó en el monte.

Parece ser que el motivo de la agresión ha sido rivalidades antiguas existentes entre ambos.

AGRESION A SU NOVIA

Sevilla.—En la calle de Luis Montoro, casa número 26, un individuo penetró en una habitación, y sin que mediara palabra alguna, sacó una pistola e hirió gravemente a su novia y a la madre de esta.

Después, atentó contra su vida. Las víctimas fueron trasladadas

a la Casa de Socorro, donde se calificó su estado de gravedad.

CONFERENCIA DE DIPUTACIONES

Bilbao.—Ha marchado a San Sebastián, invitada por la Diputación provincial de Guipúzcoa, una comisión de la de Vizcaya, con objeto de celebrar una conferencia relacionada con los valores extranjeros y cuyo asunto es de gran interés para el estado económico de ambas provincias.

EL PRECIO DEL PAN

Málaga.—Con el objeto de conferenciar con el señor Baamonde, director general de Abastos, ha marchado a Madrid el secretario de la Junta provincial.

En esta conferencia se tratará de ver la manera de rebajar el precio de las harinas, para impedir que el precio del pan suba.

LA MARQUESA DE ALEGUA

Sanlúcar de Barrameda.—Ha constituido una imponente manifestación de duelo el sepelio de la marquesa de Alegua, viuda del ex-ministro de Marina señor Rodríguez Arias.

El ministro de Marina ha enviado un sentido pésame a la familia.

Presidieron el entierro las autoridades.

Un banquete de los cónsules.

EN EL HOTEL RITZ

Madrid.—En el Hotel Ritz, se celebró anoche el banquete anual que tiene lugar todos los años, y en el que se reúnen fraternalmente todos los cónsules residentes en Madrid.

Al acto fué invitado el jefe del Gobierno, general Primo de Rivera.

Asistió también el secretario general del ministerio de Estado, señor Almeida, y el jefe del gabinete diplomático, señor Montestinos.

Ofració el banquete, a los postres, el cónsul general, señor López Lago, agradeciendo la presencia en él del jefe del Gobierno.

Primo de Rivera, le contestó en breves palabras, diciendo que apreciaba la meritoria labor de los cónsules, añadiendo que tenía en proyecto algunas reformas en el ministerio de Estado, pues estima que la carrera consular y diplomática que tiene una misma base, ya que no es posible ser jefe de misión sin haber sido antes cónsul, hay que modificarla, porque a éstos compete la defensa de las colonias españolas en el Extranjero, habiendo ofrecido los medios necesarios para hacer una eficaz labor tutelar.

La asamblea de delegados y subdelegados de Hacienda.

LA REFERENCIA OFICIAL

Madrid.—A las seis de la tarde se reunieron en el salón grande del Ministerio de Hacienda, los delegados y subdelegados de Hacienda, que han acudido a Madrid para celebrar una asamblea.

La reunión terminó a las nueve de la noche, habiendo estado presidida por el señor Calvo Sotelo, quien a la salida dió la siguiente referencia oficial:

Hemos celebrado como ustedes saben, la primera reunión de delegados y subdelegados de Hacienda.

He dirigido a todos un saludo, recordándoles las características de la gestión económica en el año 1927, y la necesidad de intensificar la del año actual.

He hablado del impuesto del Timbre, de las patentes de automóviles y de otros asuntos que nos interesan.

He hecho notar la gran necesidad que hay de colaborar con los contribuyentes y prestar a éstos toda clase de facilidades en las oficinas, haciéndoles las advertencias para que se repriman los abusos que se cometen por algunos agentes ejecutivos y auxiliares de la recaudación.

Luego pronunció una conferencia el inspector general del Timbre señor Amado, sobre el tema de su especialidad.

Hoy dará una conferencia el director general señor Lara, sobre contribuciones territoriales.

A las cinco de la tarde de hoy, el ministro de Hacienda osequiará con un te a los delegados y subdelegados, al que asistirá el jefe del Gobierno.

LA JORNADA DEPORTIVA DEL DOMINGO EN TODA ESPAÑA

(De nuestra agencia deportiva NOTIESPORT)

En Madrid

Madrid.—En el terreno de Chamartín y bajo las órdenes del colegiado gallico señor Paris, se ha celebrado el primer encuentro correspondiente a las eliminatorias del campeonato de España, entre el subcampeón de Cantabria, Gimnástica de Torrelavega y el de la región Centro, Real Madrid. Como el día es espléndido acuden gran cantidad de aficionados, aunque el lleno no es absoluto.

A la hora anunciada se alinean los equipos de la siguiente forma:

Gimnástica.—Sainz, Mendaro, Perujo, Venancio, Heras, Orue, Pachin, Ibarra, Capilla, Tolete y Caza.

Y por el Real Madrid.—Martinez, Quesada, Urquiza, Prast, Lope, Peña, José María Peña, Muñozgorri, Félix Pérez, Moraleda, Uribe y Delcampo.

Los primeros minutos y debido al enorme entusiasmo de los cántabros, son de la Gimnástica, que hace una buena arrancada tirando fuera.

Al sacar, recoge el balón Félix Pérez, que hace un matemático pase a Muñozgorri, que en gran jugada lanza un centro muy forzado por la posición en que lo hace, fallando Moraleda el remate, pero Uribe, bien colocado, remata en chut que roza el palo, marcando el primero cuando sólo iban cuatro minutos de juego.

Un minuto después, en entrada brusca, pero noble, de Tolete a Prast, le dá fuerte golpe en la rodilla, tendiéndose que retirará el gran medio a la madrileña.

Madrid sigue dominando insistentemente, forzando dos corners que no varían el marcador.

Félix ha tenido que bajar a los medios para cubrir la baja de Prast, jugando el Madrid, por tanto, con cuatro delanteros.

A los doce minutos sale Prast, en el momento que Delcampo lanza un monumental tiro, que dá en la misma arista de uno de los postes.

Al ir a disputar un balón en el centro del campo, Prast y Canilla sufren tremendo encontronazo en la cabeza, saliendo sangrando abundantemente Canilla. Y quedando también sangrando y sin sentido Prast.

Retrase del terreno a ambos jugadores, dando la sensación de que Prast va seriamente lesionado.

La Gimnástica logra nivelar juego, distinguiéndose Quesada al sacar dos balones difícilísimos.

El Madrid fuerza otro corner y a la salida, Quesada, que está adelantado, larga un zambombazo que lame el larguero.

El juego, aunque noble, es sumamente duro, lesionándose, aunque no de importancia, Tolete y Uribe, que salen inmediatamente de la cancha.

A los veinticinco minutos, un chutazo enorme de Félix Pérez, que aunque sigue jugando de medio ataca con el primero, lo para con la mano Perujo, castigándose a la Gimnástica con penalty que, tirado por Quesada, es el segundo tanto para el equipo local.

Castigase al Madrid con golpe franco, por mano de Lope Peña, que tira Heras y recoge Caza, en claro offside, marcando el primero que el árbitro Paris dá por válido.

Sainz bloca magníficamente un buen chut de Uribe.

Buena jugada de Moraleda, que cede a Muñozgorri, rematando alto el centro de éste.

Poco después termina el primer tiempo.

Durante el descanso nos enteramos que la lesión de Prast es de importancia, habiendo tenido necesidad de llevarlo a su domicilio con una herida profundísima y extensa, que le ha proporcionado gran fiebre.

Empieza el segundo tiempo con una gran jugada de Félix, que en todos los pases dá rendimiento y acredita su gran clase de jugador.

Uribe pierde gran ocasión al rematar a las mismas manos de Sainz un centro templado de Delcampo.

El dominio del Madrid es grande.

Un gran centro de Muñozgorri, es rematado de forma espléndida e inverosímil por Moraleda, que mete el pie entre tres contrarios, logrando el tercero a los siete minutos.

Una mano de Pachin la tira Urquiza y Moraleda, con gran tranquilidad, cruza el balón, marcando el cuarto a los trece minutos.

Moraleda está haciendo un gran partido, conduciendo la línea con mucha más inteligencia que el titular Gual.

Muñozgorri lanza otro matemático centro a los pies de Uribe, que suelta un cañonazo imparables, que entra por el ángulo a los quince minutos de juego. Este quinto tanto aplasta a los gimnásticos, que son materialmente acorralados por los locales.

Félix Pérez gana otra enorme ovación al hacer primorosa jugada, siendo sus pases siempre de verdadero peligro para la meta contraria.

En buen avata de los gimnásticos Martínez hace una buena parada a chut de Tolete.

Y a continuación presenciamos la mejor jugada de la tarde. Quesada saca un balón difícilísimo y cede a Félix, quien da matemático pase a Muñozgorri. Este pasa adelantado a Moraleda, que se corre al extremo y lanza precioso centro que remata en imponente chut, Uribe a las mallas.

Este es el sexto y último tanto, cuando iban veintinueve minutos de juego. La jugada es ovacionada largamente, pues desde que cogió el balón Quesada, hasta que se marcó el tanto, no logró ningún jugador gimnástico ni tropezar el balón. Lo que resta del partido es de franco dominio madrileño, pero debido al tanto no se emplean a fondo, terminado con seis uno.

El Madrid ha hecho un gran partido de conjunto, pues hay que tener en cuenta que Capilla, el gimnástico que se lesionó con Prast, salió a los doce minutos y en cambio el Madrid jugó casi todo el partido con un jugador,

menos y con la baja de Félix Pérez en la línea de ataque.

El mejor jugador ha sido éste, que ha realizado una labor en la línea de medios magnífica, siendo sobre todo, en los ataques del Madrid, un elemento peligrosísimo en la retaguardia por sus matemáticos pases a los delanteros.

Después hay que destacar a Moraleda, que ha estado oportunísimo y valiente en el remate y acertadísimo en el pase y el resto del equipo bien, a excepción de Delcampo, que perdió innumerables balones clarísimos y demostró mucha prudencia.

De la gimnástica de Torrelavega, lo más destacado es el entusiasmo y la valentía de todos sus componentes, haciendo un juego algo brusco, pero de gran nobleza. A pesar del tanteo, el portero se distinguió haciendo magníficas paradas, pues casi todo el partido tuvo que estar en acción.

Después, el defensa Perujo y Capilla. El arbitraje de Paris, bueno e imparcial.

LUIS DUEÑAS

(De nuestra agencia deportiva "Noti-Sport").

EN EL CAMPO DEL RACING

En el campo del Racing, en el paseo de Martínez Campos, se celebró un interesante encuentro entre el H. A. Vasco y Arenas Club, correspondiente al campeonato del grupo B.

El partido, que resultó muy reñido, terminó en el primer tiempo con empate a cero.

A poco de comenzar, el Arenas, que hasta ahora está jugando mejor que sus contrarios, consigue el único tanto, por mediación de su delantero centro. Los del Hogar empiezan a reaccionar, desarrollando un buen juego, destacando particularmente su defensa. Consigue el empate por mediación de Amat, al lanzar un bien concedido penalty. Poco después Cominges, en una buena jugada, consigue el segundo tanto y a poco el tercero. Termina el encuentro con este resultado. El Hogar Vasco se ratifica a la cabeza del campeonato.

En el campo del Real Madrid, en la Ciudad Lineal, jugaron un partido en guasa, dos equipos formados a base de antiguos socios del Madrid y ases del torero, entre los que descubrimos a Valencia II, Fortuna y otros conocidos.

El resultado ha sido incongruente, pues ambos equipos, por galantería, después de marcarse goles, se los han perdonado mutuamente, con lo que al acabar, nadie sabía el resultado fijo. Lo único exacto, ha sido, que el equipo de socios ha marcado ocho o nueve veces más que los tuernos.

A las once de la mañana, en el paseo de Recoletos, se dio la salida a los 24 corredores que tomaron parte en la carrera pedestre, en que se disputaba el trofeo de M. Fernández. El recorrido fue de diez kilómetros, y actuaron de jurado, algunos periodistas deportivos madrileños. La carrera fue una lucha entre Ramos y Reliego, consiguiendo el primero, entrar en la meta con un minuto de ventaja sobre Reliego, consiguiendo batir, aunque oficialmente, el record de velocidad.

En Bilbao

En San Mamés, se ha celebrado el primer partido de las eliminatorias entre el Athletic de Madrid y Bilbao, habiendo correspondido el triunfo a los locales, por tres tantos a uno. El árbitro castellano Hernández Arceas, alineó a los equipos en la siguiente forma.

Athletic de Bilbao: Vidal, Larrañechea, Juanín, Castaños, Carmelo, Gariñeta, Lafuente, Suárez, Ayarza, Calero y Juanito.

Athletic de Madrid: Messeguer, Galdós, Olaso, Ordóñez, Tronchin, Peña, Tuduri, Adolfo, Herrera, Galatas, Claso.

Empieza atacando el Athletic local, que consigue pronto fruto. A los cinco minutos, Lafuente marca el primer gol, de un tiro raso y cruzado.

Se mantiene la pelea alterna, y cuando van veinte minutos, los bilbaínos llegan frente a Messeguer, organizándose una gran melée; surgen varios tiros devueltos, y uno de Lafuente, rebota en el brazo de Alfonso Olaso, castigándole el árbitro con penalty, que se encarga de tirar Juanín, marcando el segundo tanto de los locales. A los veintiocho minutos, viene el único gol de los madrileños, por una jugada de Tuduri, que centra y Larrañechea detiene el balón con la mano, pero el árbitro no toca penalty porque ya Adolfo se ha hecho con el balón y lo ha introducido en el marco bilbaíno.

A los treinta y cinco minutos, Ayarza recoge un pase adelantado, encontrándose sólo frente a la portaría madrileña. Messeguer sale, pero no puede evitar que Ayarza marque el tercer gol bilbaíno. Termina el primer tiempo con este resultado de tres a uno a favor de los locales.

ESTRENIMIENTO

El Mejor Remedio
El Más Cómodo
El Más Económico



VERDADEROS
GRANOS DE SALUD
del **D'FRANCK**
DE VENTA EN TODAS FARMACIAS

A. TRONCHIN y J. HUMBERT, 59, Rue de la Paix, PARIS

Segundo tiempo. Empieza con juego alterno, y a los quince minutos, se retira Herrera para no volver a salir. Los atléticos madrileños, no obstante jugar sólo diez jugadores, mantuvieron el partido igualado y hasta tuvieron ocasiones de marcar algún tanto. Luis Olaso, perdió una magnífica ocasión de rematar un buen centro de Adolfo. Un tiro de este mismo jugador, que mediado el partido cambió el puesto con Tuduri, se estrelló en el larguero cuando parecía que iba dentro.

Ha sido el mejor jugador madrileño, especialmente como chutador. Messeguer, ha tenido una gran tarde, y sus defensas han estado discretas.

La victoria ha sido merecida, y el conjunto de los bilbaínos ha sido aceptable.

Destacaron por ellos, Castaños, Juanín y Ayarza. El árbitro, cumplió bien su cometido.

En Santander

En el campo del Sardinero, el Deportivo Alavés, ha realizado su primera salida, con un éxito y una fortuna rancia. Ha empatado con el Racing de Santander a dos tantos, habiendo dominado durante casi todo el encuentro los locales. A los siete minutos de empate, el Alavés tira un corner por medio de Modesto, que entra directo. Tres minutos después, los alaveses aumentan el tanteo; una caída de Sanuste la aprovecha el interior izquierdo Alavés García, que marca el segundo tanto.

Los locales consiguen repenirse de sorpresa que les ha producido esos dos tantos, y empiezan a presionar. A los veinte minutos, Oscar marca el primer tanto del Racing, al rematar de cabeza un centro de Santuste. Continúan presionando los cántabros, pero no hacen variar el marcador antes de que termine el primer tiempo.

Segunda mitad, análogos características, delantera racinguista presiona constantemente, pero se estrellan ante la magnífica labor de Berstain, Ciriaco y Quincecos. A los treinta minutos, el gijonés Loredo, salva a los cántabros de la derrota. En jugada personal avanza, y desde lejos, tira un fuerte cañonazo que bate a Berstain. Loredo ha sido el mejor jugador 22. Continúan el dominio los santanderinos, pero termina con el empate a dos. El catalán Gruella, ha hecho un arbitraje muy bueno, imparcial y energético.

Se distinguieron por el Deportivo, Berstain y los defensas. Aquel magnífico, también Albeniz y Pachi.

De Santander, destacaron, Hernández Prieto, Larrinosa y Loredo. En el segundo tiempo hubo de retirarse Modesto, lesionado.

La victoria debió ser del Racing por su dominio, pero tuvieron mala suerte en remates. Oscar ha estado muy mal. Gruella alineó así a los equipos:

Deportivo Alavés.—Berstain, Quiñeroes, Ciriaco, Roberto, Albeniz, Pachi, Barcia, Unamuno, Crespo y Modesto.

Racing de Santander.—Raba, Santuste, Gacitúa, Hernández, Prieto, Larriño, Santuste, Loredo, Oscar, Gómez, Acebedo y Amós.

En San Sebastián

Stadium Gal, con mucho público y el terreno en malísimas condiciones, se ha celebrado el partido primero de eliminatorias, Europa Real, Unión de Irún, que ha terminado con la victoria de los propietarios, por dos-goles a uno.

En el resultado no demuestran ni con mucho la marcha del partido, pues durante él dominaron completamente los fronterizos.

En el primer tiempo, el Real Unión se mostró apático, pero no obstante, impusieron su juego. El Europa realizó excursiones muy peligrosas.

En los cinco primeros minutos se tiraron dos corners contra el Real Unión.

El segundo lo remató Hetráquin con la cabeza, apuntándose el primer gol del Irún. A los veinticinco minutos se señala un ataque furioso del Europa, haciéndose con el balón Cross, que chuta a la media vuelta. Rechaza el balón el portero, y recogido por Floridia, va el balón a chocar con Villaverde, entrando después en la red. En la segunda mitad, el dominio es completo del Real Unión, señalándose la formidable labor de Gamborena, que ha jugado de medio ala.

Transcurre el dominio infructuoso, hasta que, a los treinta y dos minutos, René, personalmente, avanza, atrayéndose a medios y defensas contrarios, y llegando cerca de los dominios de Florenza, cede el balón a Echeveste, que desde cerca tira fuertemente, marcando el segundo gol de Irún.

Los fronterizos debían haber triunfado por un mayor margen de tantos.

El madrileño Melcon, alineó los equipos en la siguiente forma:

Real Unión: Emery, Alza, Berges, Gamborena, René, Villaverde, Sagarzo, Luis, Bagueiro, Errazqui, Echeveste y Garmendia.

Europa: Florenza, Serra, Alcoriza, Mauricio, Pelao, Gamis, Pellicer, Besic, Cross, Glordia y Alcázar.

Hoy ha empezado la poule de consolación. Se han celebrado dos partidos, uno en Atocha, entre el Osasuna y el Esperanza, en que aquellos vencieron por dos a uno, y otro en Tolosa, entre los propietarios y la Deportiva Eibarresa, que tuvo el mismo resultado a favor de los propietarios.

En Barcelona

En las Cortes, el Barcelona ha anulado por completo a Iberia y le ha batido por cuatro tantos a uno.

El guipuzcoano Montero, ha alineado:

Barcelona: Llorens, Valters, Más, Bosch, Castillo, Carulla, Píera, Arnau, Samitier, García, Parera.

Iberia: Jaumandreu, Saura, Parrando, Etelevé, Estanis, Alvea, Echenique, Campos, Centelles, Larzu, Ruiz.

Sale el Iberia, que avanza peligrosamente

pero pronto contrarrestan los catalanes, cuya delantera, movida, hace trabajar a Jaumandreu, que se luce. Píera y Samitier se entienden bien y un fuerte tiro de éste da en el palo.

A los diez y ocho minutos, Samitier pasa de cabeza a García, que empalina pase, marcando el primer goal del Barcelona.

Continúa el tiempo presionando el Barcelona, pero desarrolla juego soso, malo, que desagrada al público y motiva que al terminar el tiempo le silben.

En la segunda parte, el Barcelona mejora su juego; sale con mayores entusiasmos. Parera avanza derribando y dá paso a García, que centra templado, dando lugar a Samitier para meter la cabeza y marcar el segundo gol a los diez minutos. Domina el Barcelona, y cinco minutos después, Parera cede a Arnau, que remata el tercer gol. En una avanzada de los maños, Más irruye el penalty, que se encarga de tirar Ruz logrando el único tanto aragones.

Cinco minutos antes de terminar Jaumandreu devuelve un difícil balón en plongeón, y Samitier lo envía desviado a la red, pero Arnau mete el pie haciéndole cambiar de dirección y consiguiendo el cuarto gol catalán.

Ha destacado la buena labor del portero y defensa de Iberia, y por el Barcelona, la de Parera y García, que con Castillo y Más fueron sus mejores elementos. El partido tuvo dos fases: una muy mala en la primera mitad, y otra aceptable en la segunda.

El arbitraje de Montero, ha sido muy bueno.—Notiesport.

Barcelona.—Se ha celebrado el partido de promoción entre los equipos del Gracia, colista del grupo A, y el Júpiter, campeón del B. Vencieron los gracienses por cinco a dos, manteniéndose, por lo tanto, en el grupo A.

En Sevilla

Se ha celebrado el partido primero de las eliminatorias Betis Levante, que han ganado los locales por cuatro tantos a dos. Toca salir al Betis, que avanza impetuoso y logra tres corners en breve espacio de tiempo.

Por la buena labor de sus medios, presionan los andaluces. Una arrancada del Levante obliga a Tenorio a ceder corner.

A los seis minutos logra el Betis el primer gol. León pasa a Aranda, que chuta raso. Se tira un corner y un golpe franco contra el Levante y los jugadores de éste desperdician buena ocasión en un fallo de Molina, y termina el primer tiempo con uno a cero a favor de los andaluces.

En la segunda mitad empieza con dominio de los valencianos. Un fault contra éstos, dá lugar a que el árbitro amonestase a Torregrosa, que le contesta en mala forma; el juez le expulsa y el jugador se niega a salir del campo intentando sus colegas de equipo hacer causa común con él, suspendiéndose el juego por ocho minutos. Reanudada en una arrancada levantina, Ramón consigue el primer tanto para este equipo.

Durante diez minutos presionan los valencianos. Escapa Betis, haciéndose con el balón Manolín, que logra el segundo tanto de los sevillanos.

A poco, el mismo jugador aprovecha una indiscesión del portero levantino para marcar el tercer goal. Y en seguida, Enrique, en un chut de lejos, bate por cuarta vez la meta levantina. Presionan ligeramente los béticos, y cuando faltan diez y nueve segundos, el Levante marca su segundo tanto en una arrancada que origina una "melée".

El madrileño Martínez, que realizó un buen arbitraje, alineó a los equipos como sigue:

Betis: Jesús, Jiménez, Tenorio, Casañeda, Estévez, Adolfo, Manolín, Aranda, León, Enrique, Geroán.

Levante: Cabot, Torregrosa, Lavat, Mario, Paig, Pascual, Alamar, Ramón, Molina, Rubio, Oriols.

El Levante ha tenido suerte y han destacado sus defensas.

En Valencia

En el campo de Mestalla, y con una gran entrada, se ha celebrado el primer encuentro de las eliminatorias del campeonato de España.

Baño las órdenes del sevillano Tello, se alinean los equipos de la siguiente forma:

Valencia.—Pedret Roca, Reyes, Rey, Salvador, Amorós, Rino, Picolin, Rodeñas, Arcadio y Cordellat.

Y por el Cartagena.—Batista, Alba Paz, Pacho, Jauregui, Palaín, Acha, Bastida, Suai, Morales y Gallo.

Los primeros minutos son de franco dominio cartagenero, y con un entusiasmo grande y un empuje magnífico, han logrado embotellar a los valencianos.

El Valencia empieza a dominar y el juego se hace duro y sucio por parte de ambos equipos.

A mediados de este primer tiempo, Cordellat larga un centro pasado, que remata Rino a las mallas, valiendo el primer goal para los locales.

Poco tiempo después, al ir a interceptar Paco, medio ala cartagenero, un centro, lo hace con tan mala fortuna, que remata a su misma red, logrando los blancos su segundo tanto de esta forma.

En las postrimerías de este tiempo un gran pase de Salvador a Ródenas le cede éste a Picolin, que, en fantástico chut marca el tercero. Poco después termina el primer tiempo.

En el segundo tiempo, los valencianos inician un juego mucho más duro y sucio que en el primer tiempo, no viéndose ninguna buena jugada y si únicamente muchas zancadillas y cien mil foul.—El árbitro, aunque imparcial, no sabe contener este juego peligroso.

Mediado este tiempo, en un avance de los locales, Ródenas pasa a Picolin, quien marca el cuarto y último tanto.

Tanto el Valencia como el Cartagena han jugado un partido de lo peor.

Los mejores de los vencedores Salvador, Rey y Picolin y por el Cartagena, el mejor, Jauregui.

En Coruña

En el campo de Riazor se ha celebrado el anunciado encuentro entre el Deportivo local y el Oviedo.

Empiezan dominando los astures con buenas jugadas, plébricas de fogosidad.

Poco a poco se nivela el juego a medida que el Deportivo vá compenetrándose.

A los veinte minutos de juego, en un avance del Deportivo, Pereiro bate a Oscar en un chut completamente inerte, pero que pilla desdiciado al meta asturiano.

Continúa el juego alternativo, distinguiéndose la línea media asturiana, que árve muy bien a sus delanteros, pero éstos, desaprovechan todas las ocasiones, distinguiéndose en apatía Zabala, que no logra ligar ninguna jugada.

Cuando faltaban pocos minutos para terminar el primer tiempo, Chacorre bien la línea y lanza un buen centro, que Ramón González remata de cabeza, logrando el segundo tanto gallego.

Los ovetenses logran dominar acorralados por los dos tantos, pero no pueden franquear la meta coruñesa.

En el segundo tiempo, los diez primeros minutos son de pleno dominio asturiano, pero decaen en seguida, nivelándose el juego y siendo éste monótono.

Los dos equipos hacen escapadas sueltas, perdiendo los locales mejores ocasiones que en las postrimerías domina a sus contrarios.

El partido termina con el resultado de dos a cero a favor del Deportivo.

El arbitraje del madrileño Escartín, excelente.

En Murcia

En el campo del Real Murcia se ha jugado el partido entre los propietarios de la Sevilla, habiendo obtenido el triunfo los andaluces por dos goles a uno. Bamborena, catalán, realizó un arbitraje efecista.

Los equipos se alinearon: Eizaguire, Rre, Monje, Sedeño, Iglesias, Ocaña, Llave, Roldán, Leoncito, Carreño, León, Brend.

Murcia: Llusep, Agustí, Hugent, Coñeres, Relbig, Josechu, Castello, Alvarez, Zamora, Castro, García.

Comenzando el juego igualado, Relbig, pierde un balón, que recoge Ocaña, pasando a Carreño, que avanza solo; el portero del Murcia sale en falso y Carreño marca el primer tanto sevillano.

Los murcianos presionan ligeramente por sus medios, que se desenvuelven bien. Uno avanza en tromba, llega hasta los dominios de Eizaguire, y el extremo izquierdo centro, rematando el medio centro Elbig.

Termina el primer tiempo con empate a uno.

Y en la segunda parte atacan bien ambas delanteras y se lucen ambas defensas. El sevillano Carreño se distingue por su dureza y cuando faltan cinco minutos, este jugador escapa, y aprovechando una nueva salida en falso de Llusep, marca el segundo tanto de los andaluces.

El partido defraudó a la afición, por esperarse otro resultado. Más que juego continuado fué de destellos.

Se distinguieron, por el Sevilla, Eizaguire, Ocaña y Carreño y por el Murcia el portero y la defensa.

En Oviedo

En Sama de Langreo se ha celebrado el partido de campeonato entre el Racing local y el subcampeón castellano Real Unión, de Valladolid.

El primer tiempo terminó dos a uno a favor de los castellanos. En la segunda mitad se realizó buen juego y resultó muy interesante por los continuados empates. Los asturianos consigueron el gol del triunfo poco antes de finalizar el partido.

El dominio correspondió más al Sama, que tiro ocho corners por ninguno los vallisoleños. A éstos se les anuló un goal por imaginario offside.

Arbitró regularmente el cántabro Ezkurria.

En Zaragoza

En el campo del Patria, con un gran lleno y enorme expectación, contendieron los equipos de la Real Sociedad de San Sebastián y el Patria local.

Llobera, del colegio catalán, alineó a los equipos a la hora anunciada como sigue:

Real Sociedad: Izaguirre, Araba, Zaldúa, Amadeo, Matías, Triño, Bien-zobas, Marculeta, Cholin, Quiquiri, Yurrita.

Patria: Areta, Gómez, Luco, Rey, Costa, Adolfo, Comi, Arana, Lacato, Fodet, Yriya.

Desde los primeros momentos, los donostiarras empiezan a coordinar buenas jugadas, llegando numerosas veces ante la meta del Patria. El público, que empezó un poco apasionado animando a los suyos, empieza también a ovacionar a los realistas ante la buena clase de juego que éstos realizan.

El primer tanto no tarda en producirse, siendo su autor Cholin, que de un buen tiro envía a la red el estérico, que Areta, pese a su estrada, no puede detener; iban cinco minutos de juego.

Los locales no aciertan a desenvolverse ante el juego rapidísimo y entusiástico de sus contrarios, y son dominados durante todo el tiempo.

A los treinta minutos, una avanzada de la Real Sociedad, es dignamente acabada por Mariscal, que después de una buena jugada consigue batir por segunda vez a Areta, con el consiguiente jubilo de los suyos.

Siete minutos después, Cholin consigue aumentar el tanteo favorable y obtener el último tanto de la tarde, al cruzar un fuerte balón que el meta zaragozano no acierta a detener. Poco después termina el tiempo, sin ninguna jugada digna de mención.

Poco después termina el tiempo, sin ninguna jugada digna de mención.

En la segunda parte, la Real no ha existido, no habiendo en el campo más equipo que el Patria; pero que no ha logrado alterar el marcador pues se han parado todo lo humanamente posible.

Merece párrafo aparte una estrada de Izaguirre a un tiro de Lacato, que ha evitado un tanto seguro. Y con el resultado Real Sociedad tres, Patria cero, termina el encuentro.

Por la Real han destacado, sobre todo, Izaguirre, seguido de Zaldúa, Marculeta y el ala derecha de la línea delantera. Por el Patria Lacato, seguido en méritos de Areta y Rey. La línea defensiva ha tenido una buena actuación y los extremos han sabido aprovechar todo el juego que han recibido.

TOROS NOTICIAS

enorme, poniendo verdadero entusiasmo en la lucha. No se puede destacar a ninguno, porque todos contribuyeron al triunfo obtenido mercedamente.

El Celta jugó algo nervioso y desconcertado al encontrarse con un enemigo al que de antemano pensó derrotar fácilmente. Se destacó la pareja de defensas y en la delantera Reigosa y Morilla, aunque éste empleando un juego muy violento. Polo tiró algunos chuts con extremada dureza. Lilo de tuvo muy buenos tiros, resultando ligeramente lesionado, aunque ello no

contribuyó en nada a la derrota, pues no sólo los tantos que le marcaron fué antes de lesionarse, sino que después realizó muy buenas paradas. En el primer tiempo Cabezo jugó de medio derecha y Rogelio de defensa.

El árbitro anuló un tanto a Colinas por offside muy dudoso, como lo prueba el hecho de que, al darse cuenta de su error, el árbitro tiró un balón neutral.

El Celta fué obsequiado con un banquete.

En Salamanca.

CHAMPIONATO INFANTIL DE FUTBOL

A este torneo "menudo" se redujo la jornada futbolística del domingo en Salamanca. Para nosotros, a pesar de su aparente insignificancia deportiva en la actualidad, aunque de trascendencia en lo porvenir, fué más grata que pasadas, afortunadamente, jornadas campeonales. Se jugó al fútbol y además con afición, con entusiasmo, sin concesiones ni reservas mentales.

En los pequeños futbolistas tienen muchos grandes cosas que aprender. Por ello y como satisfacción infantil al fin de ver sus proezas en letras de molde, trazamos estas cuartillas que ocuparán avergonzadas un huecuelito junto a la primera jornada del campeonato de España. Serán, pues, todo un contraste.

Estadium, 3. Unión, 2.

Esta fué la contienda mañanera y su resultado. Un partido mal jugado por los de la Calzada, que tras un primer tiempo en plan de dominadores y con ocasiones en que de haber conservado un poco de calma, hubieran podido terminar con 3-1 por lo menos, pasaron a dominados en la segunda parte por una mal entendida defensa.

De no haber tenido Segundo un gran partido y de haber estado más certero los tiradores de la Unión, con el excesivo repliegue y embarrullamiento pudieron los del Stadium perder.

En conjunto jugó más el equipo vencedor, distinguiéndose delanteros y portero sobre el resto. De la Unión, lo mejor la defensa. Guille marcó en el primer tiempo sus dos goles. Alejo, en una escapada por pies, cruzó un tiro que por tirarse Segundo a destiempo se convirtió en tanto.

Goya, en el segundo tiempo, hizo el tercero en una falsa salida de Elias. Alejo poco después, convirtió un penalty por mano de Alonso. Arbitró Juanito Pérez con acierto y fueron los equipos

Stadium: Segundo, Castaño, Fernando, Valle, Cuadrado, Chaves, Villoria, Alonso, Santa, Guille, Goya, Unión: Elias, Escudero, Pinto, Estella, Germán, S. Juan, Madrazo, Servia, Alejo, Ignacio, Fronte.

Calatrava, 3. Gimnástica, 2.

Fuó un buen partido el de la tarde. No pudo ser más afortunada la presentación del equipo vencedor en el campeonato infantil.

Forman un gran conjunto en el que a la presencia física unen un completo dominio del juego, especialmente el hecho a base de pases largos a los extremos y por alto. Al vencer a los favoritos del campeonato, se apuntaron un gran triunfo. La Gimnástica tuvo

una mala tarde, especialmente en el primer tiempo. Fueron sus causas el no entenderse la delantera y la descolocación de la defensa, que no pudieron sujetar a López, que en tres escapadas hizo los tres tantos.

Bien es verdad que Juan Antonio tampoco estuvo afortunado, pues no siendo el tercer goal, los otros dos eran parables y hasta en el segundo se dejó escapar el balón de las manos.

Algo se enmendaron en la segunda parte los gimnásticos y la incesante labor que toda la tarde pesó sobre su línea media, inmejorables todos, pero el alma Villoria, hizo por fin a la delantera entenderse y que Félix, por bajo, batiese por dos veces a Burgos.

Todo el partido fué entretenidísimo, decayendo sólo ya al final.

Con 3-0, favor de los colegiales, terminó el primer tiempo y luego como ya hemos dicho, se alteró el marcador por parte de la Gimnástica, debido a que Burgos, pese a sus grandes condiciones físicas, es lo que flojea en el once de Calatrava.

Hubo gran concurrencia en el campo y las alineaciones fueron:

Burgos, Solís, Muñiz, Corona, Del Arco, Jesús, Conde, Montero, López, Cobaleda, Rubio.

Gimnástica, Juan Antonio, Crespo, Justo, Rivas, Villoria, Mansilla, Castañón, Félix, Flores, Lamas, Martín.

Situación del campeonato infantil.

	J.	G.	P.	E.	F.	C.	P.
Gimnástica	2	1	1	0	7	6	2
Stadium	1	1	0	0	3	2	2
Calatrava	1	1	0	0	3	2	2
Unión	2	0	2	0	5	8	0
Salesianos	0	0	0	0	0	0	0
							PUNT

TELEFUNKEN

Ha puesto a la venta los últimos modelos de receptores y lámparas para

RADIO

Para precios e informes, dirigirse al ingeniero señor Peradejordi, en el HOTEL COMERCIO, de tres a cinco tarde.

7-8 F.

Barcelona.—En la plaza de las Arenas, con gran entrada, se ha celebrado la primer novillada del año, lidiando ganado de Albarrán, las cuadrillas de Sacristán Fuentes, Fortuna Chico y José Pastor.

El ganado ha resultado bronco y difícil.

Sacristán Fuentes estuvo valentón, toreando regular con la muleta y mal con el estoque.

Fortuna chico, valiente toreando, torpe con el trapo y bien matando. Fué ovacionado y dió la vuelta al ruedo en su primer toro.

José Pastor, voluntarioso con la capa, mal con la muleta y pésimo con el estoque. Escuchó dos avisos.

El banderillero Cuco fué cogido, sufriendo una cornada profunda en el muslo derecho, grave. También fué cogido el banderillero Torón, que sufrió una contusión en el vientre y un puntazo corrido en el escroto. Pronóstico reservado.

PAN Y CARBON, NUMERO 2. Esta calle nace de la del Jesús

DR. MUÉLLEDES. Jefe del dispensario antivenéreo SIFILIS -- PIEL -- URINARIAS

Cafés "Santa Catalina," DE MONTALVAN (Cáceres). Pedidos en todos los establecimientos

CONCHITA PIQUER ¿dónde? ¿cuándo?

Harry Wills ¿cuándo? ¿dónde? en el

TEATRO LICEO ¿cuándo? ¿dónde? muy pronto en seguida.

"El Adelanto," en Valladolid

MINISTROS DE VIAJE

Valladolid, 5.—En el expreso de Galicia llegó anoche a esta ciudad el ministro de Instrucción Pública, señor Callejo. Le esperaban en la estación las autoridades, representaciones y profesores de todos los centros docentes, asociados de la Unión Patriótica y numerosos amigos, quienes tributaron aplausos y vivas al ilustre ministro castellano. El señor Callejo se trasladó en seguida al domicilio de su hermana para descansar.

Hoy, a las diez, ha asistido a la misa mayor en la Catedral, en la que ha oficiado el reverendísimo arzobispo, señor Gandasegui.

A las once llegó en automóvil, procedente de esa ciudad, el de Gracia y Justicia, don Galo Ponte. Fué recibido por su compañero, autoridades y amigos.

Ambos ministros visitaron durante la mañana el lugar donde ha de levantarse la Audiencia y Cárcel nuevas y las obras de las Escuelas Normales y de Comercio, en construcción.

A la una se verificó el banquete anunciado, en el Ayuntamiento, al que asistieron las autoridades, diputados provinciales, concejales y amigos.

Terminado el banquete, hubo recepción en el local de la Unión Patriótica, y de allí se trasladaron los señores Callejo y Ponte a la estación, donde se les tributó cariñosa despedida.

Los ilustres viajeros regresaron a Madrid en el rápido de las cinco.

—Ha producido cierta sensación y animados comentarios, el triunfo alcanzado en León por el equipo de I. Cultural, de la ciudad hermana, sobre el Celta, de Vigo. Los cronistas deportivos que han telefonado la noticia reconocen la justicia del triunfo, y que los leoneses han jugado mucho y bien.

PALACIO

Notas militares

EJERCICIOS

Las fuerzas del regimiento de la Victoria, han realizado esta tarde un ejercicio de marchas de entrenamiento de las compañías, al mando de los capitanes don Juan Toribio, don Ramón García Moreiro, don Manuel Poch y don Mariano Moreno de la Vega.

El itinerario que han seguido ha sido: carretera de Valladolid, San Cristóbal de la Cuesta y Villares de la Reina.

Con las compañías han realizado los ejercicios de examen, los pelotones de cuota recién incorporados, efectuando la marcha de 20 kilómetros y el recorrido a la carrera de 200 metros dispuesto en las bases para su admisión.

VOLUNTARIOS

Durante este mes, podrán solicitar su ingreso en los cuerpos de guarnición en esta plaza, como voluntarios los individuos mayores de diez y nueve años, hasta cubrir el 5 por 100 de sus plantillas, a la instancia dirigida al señor coronel, deberán acompañar cédula personal, certificado de buena conducta, consentimiento paterno, certificado de existencia y soltería. Ciertas las plazas, se les afiliará el 29 del mes actual, para ser altas en la revista de comisario del mes de Marzo, las ventajas que les aporta, es de que llevado un año en filas, no sufrirán el sorteo para África, así como si antes de esta fecha son ascendidos o cabos.

SE ARRIENDA el garage "Rein. Victoria" sito en la calle de Echegaray número 1, para garage u otra industria. Informará, en el mismo, Benito-Diego Bellido.

TRASPASO.—Se traspasa, en Avila, café de camareras acreditado, por enfermedad del dueño. Único en su género. Para tratar, con Benjamin Martín, Paseo de San Roque, Avila.

Por don Jenaro Vicente y doña Dorothea Sánchez, y para su hijo el pundonoroso cabo de la Guardia civil, don José Vicente Sánchez, ha sido pedida la mano de la bella y simpática señorita Isabel Crego Rubio, hija de don Pelegrin Crego y de doña Dionisia Rubio, cuya boda se celebrará en breve.

EMILIA COBIELLA CORSETERA A LA MEDIDA

Corsets y fajas de todas las clases y precios. Especialidad en corsets-fajas para señoras gruesas. Se cumplen los encargos con prontitud, esmero y economía.

Calle de la Lanza, 8 Planta baja.

El pasado domingo fueron leídas las primeras amonestaciones para el enlace matrimonial de la simpática señorita Maria Rosa Benito Martín, con el joven don Juan José Regalado, empleado de la Casa de los señores Hijos de Mirat.

La boda tendrá lugar el día 10 del próximo mes de Marzo, en la parroquia de la Santísima Trinidad.

Reciban los futuros esposos nuestra más cordial enhorabuena.

INTERESANTE PARA EL PUBLICO EN GENERAL

La tahona la "Industrial", ofrece a su distinguida clientela, pan especial de lujo, Viena, riche, pan de San Isidro, charlestonas de Viena, pan de plátano francesilla, caliente por mañana y tarde (especial para diabéticos), y emparedados.

Esta casa ha adquirido un acreditado maestro francés, de bollería fina.

Se reciben encargos, y admiten vendedores.

Proprietario: Manuel Arévalo Arroyo del Carmen, 9.

LUDENA Especialista en enfermedades de la boca y prótesis dentaria. Plaza Mayor, 10, principal. Salamanca mt. j. s.

A. CASTAÑO MEDICO DENTISTA

Consulta de diez a una y de cuatro a siete. Quintana, 5 y 7, principal mt. j. s.

Ha sido pedida la mano de la gentil y bella señorita Mariana Sánchez, para el joven don Gabriel Pollo, empleado de la Casa Moneo.

La boda se celebrará en breve. Reciban nuestra enhorabuena.

PALMIL JIMÉNEZ

Purgante que los niños toman como una golosina. Aromado con menta, manzana, amís o naranja

A la persona que haya encontrado unos documentos extraviados en la calle de Zamora, se le ruega los devuelva a don Matias Domonech, calle del Doctor Riesco, Banco de Coca, piso tercero.

DOCTOR SANDOVAL

APARATO DIGESTIVO Y RESPIRATORIO RAYOS X

Consulta: De doce a dos. Plaza de los Bandos, 1. mt. y v.

El número sexto de "La Pantalla", que aparece hoy, contiene:

Portada y biografía de Irene Rich, "esena de los últimos estrenos, Blasco 'báñez y el "cine", biografía de Marcelina Day, argumentos y fotografías de "Metropolis y Beau Geste", interesante información profusamente ilustrada de "La Condesa María", la mola y el "cine", además de sus habituales secciones de información general, buzón cinematográfico, opinión de los lectores, carteles, etc., etc.

Diez y seis grandes páginas en huecograbado, VEINTE céntimos.

DOCTOR CORTES

PROFESOR DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Enfermedades de la piel y sifilografía. Pérez Pujol, núm. 9, entresuelo, derecha. Consulta de once a una y de siete a nueve. mt. y s.

DR. GOMEZ DIEZ

OCULISTA

Consulta: de ONCE a UNA Doctor Riesco, 33, principal, izquierda mt. s.

El domingo pasado, tuvo lugar la inauguración del espacioso y artístico salón de baile, titulado "Gran Kursaal", que está situado en la calle del Pinto.

Lo mismo en el baile celebrado por la tarde que en el de por la noche, que fué de máscaras, la concurrencia fué verdaderamente extraordinaria.

Asistieron infinidad de preciosas jóvenes, y el elemento masculino, puede decirse que llenaba el espacioso salón.

Damos nuestra enhorabuena a los dueños del indicado salón de baile, por el éxito que ha obtenido el día de su inauguración, y les felicitamos por la elegancia y buen gusto que han demostrado en la instalación, lo mismo del salón que de todas las dependencias del mismo.

EMILIA COBIELLA CORSETERA A LA MEDIDA

Corsets y fajas de todas las clases y precios. Especialidad en corsets-fajas para señoras gruesas. Se cumplen los encargos con prontitud, esmero y economía.

Calle de la Lanza, 8 Planta baja.

El pasado domingo fueron leídas las primeras amonestaciones para el enlace matrimonial de la simpática señorita Maria Rosa Benito Martín, con el joven don Juan José Regalado, empleado de la Casa de los señores Hijos de Mirat.

La boda tendrá lugar el día 10 del próximo mes de Marzo, en la parroquia de la Santísima Trinidad.

Reciban los futuros esposos nuestra más cordial enhorabuena.

INTERESANTE PARA EL PUBLICO EN GENERAL

La tahona la "Industrial", ofrece a su distinguida clientela, pan especial de lujo, Viena, riche, pan de San Isidro, charlestonas de Viena, pan de plátano francesilla, caliente por mañana y tarde (especial para diabéticos), y emparedados.

Esta casa ha adquirido un acreditado maestro francés, de bollería fina.

Se reciben encargos, y admiten vendedores.

Proprietario: Manuel Arévalo Arroyo del Carmen, 9.

LUDENA Especialista en enfermedades de la boca y prótesis dentaria. Plaza Mayor, 10, principal. Salamanca mt. j. s.

A. CASTAÑO MEDICO DENTISTA

Consulta de diez a una y de cuatro a siete. Quintana, 5 y 7, principal mt. j. s.

Ha sido pedida la mano de la gentil y bella señorita Mariana Sánchez, para el joven don Gabriel Pollo, empleado de la Casa Moneo.

La boda se celebrará en breve. Reciban nuestra enhorabuena.

PALMIL JIMÉNEZ

Purgante que los niños toman como una golosina. Aromado con menta, manzana, amís o naranja

A la persona que haya encontrado unos documentos extraviados en la calle de Zamora, se le ruega los devuelva a don Matias Domonech, calle del Doctor Riesco, Banco de Coca, piso tercero.

DOCTOR SANDOVAL

APARATO DIGESTIVO Y RESPIRATORIO RAYOS X

Consulta: De doce a dos. Plaza de los Bandos, 1. mt. y v.

El número sexto de "La Pantalla", que aparece hoy, contiene:

Portada y biografía de Irene Rich, "esena de los últimos estrenos, Blasco 'báñez y el "cine", biografía de Marcelina Day, argumentos y fotografías de "Metropolis y Beau Geste", interesante información profusamente ilustrada de "La Condesa María", la mola y el "cine", además de sus habituales secciones de información general, buzón cinematográfico, opinión de los lectores, carteles, etc., etc.

Diez y seis grandes páginas en huecograbado, VEINTE céntimos.

DOCTOR CORTES

PROFESOR DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Enfermedades de la piel y sifilografía. Pérez Pujol, núm. 9, entresuelo, derecha. Consulta de once a una y de siete a nueve. mt. y s.

DR. GOMEZ DIEZ

OCULISTA

Consulta: de ONCE a UNA Doctor Riesco, 33, principal, izquierda mt. s.

El domingo pasado, tuvo lugar la inauguración del espacioso y artístico salón de baile, titulado "Gran Kursaal", que está situado en la calle del Pinto.

Lo mismo en el baile celebrado por la tarde que en el de por la noche, que fué de máscaras, la concurrencia fué verdaderamente extraordinaria.

Asistieron infinidad de preciosas jóvenes, y el elemento masculino, puede decirse que llenaba el espacioso salón.

TRASPASO café-bar, con todos los aparatos modernos y mucha clientela, por ausencia de su dueño. Informarán, Corrales de Monroy, 33.

CASA.—Se alquila en las Eras de la Glorieta, núm. 12; consta de planta baja, con un hermoso patio. Para tratar, con su dueño, don Manuel Pierna, H. Victoria.

PORTAL, se arrienda, con cuatro habitaciones interiores, agua y watercloset, en la calle de García Barrado, número 60. Razón, Meléndez, 21, 2.º.

DOCTOR JULIO PEREZ MARTIN

MEDICINA GENERAL Y PARTOS

AZAFRANAL, 18, BAJO

AMADEO SANTA MARIA MEDICO

Ha trasladado su consultorio de Dermatología y Sifilografía, a la calle de PEREZ PUJOL, 3, segundo. Horas: De doce a dos y de siete a nueve. mt. v. s.

Lloyd Norte Alemán BREMEN

Salidas regulares de espléndidos vapores corcos para los puertos de Rio Janeiro, Santos, Rio Grande do Sul, San Francisco do Sul, Montevideo y Buenos Aires.

15 de Febrero. SIERRA CORDOBA

Pesetas, 638,70.

21 de Febrero. MADRID

Pesetas, 593,70.

7 de Marzo. SIERRA MORENA

Pesetas, 638,70.

15 de Marzo. WERRA

Pesetas, 593,70.

28 de Marzo. SIERRA VENTANA

Pesetas, 638,70.

Todos los pasajeros de tercera clase tienen a su disposición un amplio salón comedor, fumador y sala de conversación.

Las comidas son abundantes y muy variadas, siendo servidas por camareros uniformados.

Estos vapores tienen en tercera clase una magnífica instalación de camarotes de dos y cuatro camas, las cuales se podrán ocupar mediante un sobrepeso de 35 pesetas por cama.

Para más detalles, informa el Agente general de la Compañía en España.

Luis García-Reboredo Isla. Vigo.—García Olloqui, 2. Villagarcía. Marina, 14.

CASA CALVO

PARA SENORA, CABALLERO Y NIÑOS, aquí pueden vestir y calzar completamente, más barato que en ninguna otra parte. BAJADA DE SAN JULIAN, 3

Pianos

LA CASA DE BERNARDI

ha recibido un gran surtido de PIANOS y AUTOPIANOS (pianolas), de las mejores marcas, a precios económicos. Reparaciones y afinaciones por el exconstructor de pianos señor DE-BERNARDI

PEREZ PUJOL, NUM. 5

SALAMANCA

El más agradable de los purgantes

THE CHAMBARD

El remedio de mayor renombre desde 60 años, EN FRANCIA, contra el

ESTREÑIMIENTO

PLAZA MAYOR, 47.-Teléfono, 225.

Servicios por cubiertos y a la carta. Almuerzos y comidas, por abonos a 3,50 pesetas. CONCIERTOS MUSICALES POR LOS CUARTETOS DE BELLAS ARTISTAS, SEÑORITAS MORALES Y DIAZ, CINCO CONCIERTOS DIARIOS: a las doce de la mañana, dos y media, seis y ocho de la tarde y diez de la noche. En obsequio a las señoras y señoritas de la buena sociedad, habrá concierto diario en el Restaurant durante las horas del té y merienda, desde el día 1.º de Febrero, alternando los dos cuartetos.

Las torres Gran Café Restaurant

PLAZA MAYOR, 47.-Teléfono, 225.

Servicios por cubiertos y a la carta. Almuerzos y comidas, por abonos a 3,50 pesetas. CONCIERTOS MUSICALES POR LOS CUARTETOS DE BELLAS ARTISTAS, SEÑORITAS MORALES Y DIAZ, CINCO CONCIERTOS DIARIOS: a las doce de la mañana, dos y media, seis y ocho de la tarde y diez de la noche. En obsequio a las señoras y señoritas de la buena sociedad, habrá concierto diario en el Restaurant durante las horas del té y merienda, desde el día 1.º de Febrero, alternando los dos cuartetos.

Las torres Gran Café Restaurant

PLAZA MAYOR, 47.-Teléfono, 225.

Servicios por cubiertos y a la carta. Almuerzos y comidas, por abonos a 3,50 pesetas. CONCIERTOS MUSICALES POR LOS CUARTETOS DE BELLAS ARTISTAS, SEÑORITAS MORALES Y DIAZ, CINCO CONCIERTOS DIARIOS: a las doce de la mañana, dos y media, seis y ocho de la tarde y diez de la noche. En obsequio a las señoras y señoritas de la buena sociedad, habrá concierto diario en el Restaurant durante las horas del té y merienda, desde el día 1.º de Febrero, alternando los dos cuartetos.

Las torres Gran Café Restaurant

PLAZA MAYOR, 47.-Teléfono, 225.

Servicios por cubiertos y a la carta. Almuerzos y comidas, por abonos a 3,50 pesetas. CONCIERTOS MUSICALES POR LOS CUARTETOS DE BELLAS ARTISTAS, SEÑORITAS MORALES Y DIAZ, CINCO CONCIERTOS DIARIOS: a las doce de la mañana, dos y media, seis y ocho de la tarde y diez de la noche. En obsequio a las señoras y señoritas de la buena sociedad, habrá concierto diario en el Restaurant durante las horas del té y merienda, desde el día 1.º de Febrero, alternando los dos cuartetos.

Las torres Gran Café Restaurant

PLAZA MAYOR, 47.-Teléfono, 225.

Servicios por cubiertos y a la carta. Almuerzos y comidas, por abonos a 3,50 pesetas. CONCIERTOS MUSICALES POR LOS CUARTETOS DE BELLAS ARTISTAS, SEÑORITAS MORALES Y DIAZ, CINCO CONCIERTOS DIARIOS: a las doce de la mañana, dos y media, seis y ocho de la tarde y diez de la noche. En obsequio a las señoras y señoritas de la buena sociedad, habrá concierto diario en el Restaurant durante las horas del té y merienda, desde el día 1.º de Febrero, alternando los dos cuartetos.

Las torres Gran Café Restaurant

PLAZA MAYOR, 47.-Teléfono, 225.

El hombre se cree siempre más de lo que es, y se estima en menos de lo que vale.—GOETHE.
Los locos tienen el corazón en la cabeza, y los cuerdos la boca en el corazón.—SAAVEDRA.

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

El tiempo que hizo ayer.

Barómetro, 734,39. Sol, 17,0. Sombra, 6,0; Mínima, 3,8; Viento, N. O. 0; Clieo, nublado; Tiempo, bueno. Lluvia de ayer, 0,0.

ULTIMA HORA

AL CERRAR LA EDICIÓN
: NOTICIAS DE MADRUGADA :

OTRAS NOTICIAS EL SEPTIMO DIA DE LOS QUINTOS

Madrid.—En el teatro de la Zarzuela se celebró anoche el festival del séptimo día de la semana-homenaje a los hermanos Quintero, organizada por "El Liberal".

Se puso en escena la comedia "Las flores" y en un entreacto, el ilustre poeta y crítico Manuel Machado, pronunció una conferencia sobre la obra de los comediógrafos sevillanos.

El público aplaudió enormemente al conferenciante, a los actores y a los hermanos Quintero.

UNA INTERPELACION

Madrid.—Don Víctor Pradera ha anunciado al presidente de la Asamblea Nacional, señor Yanguas, que se propone desarrollar una interpelación al ministro de Hacienda, sobre las posibles derivaciones del anunciado superávit del presupuesto.

Anoche mismo, el señor Yanguas puso en conocimiento del ministro de Hacienda la noticia de la interpelación, que ha sido aceptada por el Gobierno.

EL PROYECTO DE REFORMA CONSTITUCIONAL

Madrid.—A las siete y media de la tarde, terminó la reunión de la sección primera de la Asamblea, Leyes Constituyentes.

El señor Yanguas, dió la referencia de la reunión, en los siguientes términos:

La comisión primera, ha aprobado la ponencia en su parte orgánica. En principio, estaba ya aprobada en la primera lectura, pero hemos querido leerla nuevamente, antes de someterla al Gobierno.

Hoy se reúne la comisión, a las cuatro de la tarde, y recibiremos a las seis, al general Primo de Rivera, para escuchar su informe.

Ayer visité al jefe del Gobierno, haciéndole entrega de una copia de la ponencia, en la parte relativa a las relaciones orgánicas de la Constitución, o sea de lo que ya había sido aprobado, y las actas de las sesiones celebradas, para que con conocimiento de unas y otras, pueda emitir su informe.

EL CONGRESO INTERNACIONAL JURIDICO DE AVIACION

Madrid.—Anoche se reunió, en el palacio de la Presidencia, el Comité permanente superior de aeronáutica, que preside el general Soriano.

Los periodistas interrogaron al

general Soriano, quien les manifestó que se habían reunido para ultimar un proyecto de Decreto que se refiere a los estudios de piloto de aviación.

Añadió que este proyecto será entregado en seguida al Gobierno.

Después habló el general Soriano de la celebración del Congreso Internacional Jurídico de Aviación, manifestando que la propuesta del comité había sido aceptada por el Gobierno y que las fechas son las ya dadas, es decir, el día 14 de Mayo para la reunión de expertos y el día 21 del mismo mes, para la de juristas.

Ambas, como se sabe, tendrán lugar en Madrid.

Terminó diciendo el general Soriano, que el Rey se había dignado tomar a su cargo el patronato del Congreso Internacional y que la mesa permanente estaría constituida por el Gobierno, el alcalde y el presidente de la Diputación.

El comité había acordado solicitar del infante don Alfonso de Orleans, que aceptara la presidencia honoraria.

La presidencia efectiva ha sido ofrecida al ministro de Gracia y Justicia.

LA HUELGA EN VALENCIA

Valencia.—El gobernador civil ha publicado una nota ordenando a los propietarios de las fábricas y talleres, cuyos obreros estén en huelga, que procedan a invitar a éstos a que reanuden el trabajo y que en caso de no acceder sean despedidos definitivamente.

Pide en dicha nota el gobernador civil, que se le denuncien los actos de coacción o sabotaje que puedan llevarse a cabo por parte de los obreros en huelga, para proceder energicamente.

Hace un llamamiento al buen criterio de los trabajadores y dice que no se trata de un compás de espera sino que hay que esperar andando.

EL ASUNTO DE LAS CUOTAS MILITARES

Madrid.—Un telegrama recibido de Valencia, dice que el juez especial que entiende en el sumario sobre el asunto de las cuotas militares, vendrá el miércoles a Madrid. Después irá a Santander, con un secretario y un agente de vigilancia, para realizar determinadas diligencias.

UNA CONFERENCIA

Madrid.—El jueves dará su primera conferencia, en el Ateneo, el ex ministro de Hacienda don Fran-

cisco Bergamín, sobre Cánovas del Castillo.

UN HERIDO GRAVE

Vigo.—En el Ayuntamiento de Aguado, se cayó de una casa en construcción el albañil Catalino Conde, resultando gravísimamente herido.

EL COMANDANTE FRANCO, INSPECCIONA EL MONTAJE DE UN AVION

Sevilla.—Esta mañana han salido para Cádiz los aviadores Franco y Ruiz de Alda, con el mecánico Rada.

Permanecerán tres días en Cádiz, inspeccionando el montaje de la avion en el que se proponen realizar la vuelta al mundo.

RIVERA

DE TELEFONOS

UN NUEVO LOCUTORIO PUBLICO

Ayer nos manifestó el director de esta Interurbana, nuestro respetable amigo don Julián Soria, que en el Arrabal del Puente, en el Bar inmediato a la Farmacia de la señora viuda de Diez, había sido inaugurado un nuevo Locutorio público.

Servicio tan interesante en barrio tan extremo de la ciudad, bien merece que se tribute un aplauso a la Compañía por tan simpática idea.

El Teatro y el Cine

ANOCHE EN LICEO

JULIETA COMPRA UN HIJO

Después del resonante éxito logrado el domingo por las principales partes de la compañía Bassó-Navarro, interpretando la graciosísima obra de Manuel Abril, "Se desea un huésped", ayer en las secciones de tarde y noche, con el teatro lleno igualmente, se repuso la lindísima comedia de Honorio Maura y Gregorio Martínez, que lleva por título "Julietta compra un hijo".

Está reciente aún el estreno de esta obra en el mismo teatro de Liceo, y recientes también los favorabilísimos comentarios que tan admirable y delicada producción hubo de merecerse. No insistimos, por esta razón, y nos limitamos a recoger, como nota sobresaliente de esta reposición, la formidable labor artística llevada a cabo por María Bassó y por Nicolás Navarro.

María Bassó, la admirable "Julietta", de la obra de Maura y Martínez Sierra, encuentra en su papel de anoche elementos sobradísimos para acusar sus excepcionales condiciones de primerísima actriz, que vive los personajes, que encarna con gusto delicado, con inspiración de elegida y con sensibilidad finísima.

El carácter sostenido del personaje; sus cualidades diversas, consecuencia del cambio de circunstancias; el mismo espíritu de la excepcional y originalísima mujer creada por ambos autores, se acusan en la labor de María Bassó en forma poco común.

Otro tanto cabe decir de Navarro. Ni un sólo instante, en su continuada intervención de ayer, deja de merecer los mayores elogios por la naturalidad su personaje; por la espontaneidad en sup eronaje; por la espontaneidad en la expresión y en los gestos; por la exactitud de la encarnación, en una palabra.

Los demás personajes que intervienen en la obra, son menos episódicos. Sin ellos, la comedia sería algo extraño e inusitado; pero seguiría siendo comedia.

Como en aquella otra de Sacha Guitry "Elle at lui", ella y él, Julieta y Jack, se bastan y se sobran, con sus ricos temperamentos, admirablemente matizados por Maruja Bassó y Nicolás Navarro, para mantener el interés durante los tres actos de la obra.

No obstante esto, es de justicia hacer constar que todos los demás actores que intervienen, interpretan sus papeles respectivos admirablemente, contribuyendo así al mayor esplendor de la representación.

Muy bien el decorado lujoso y artístico que en esta, como en varias otras obras, utiliza la compañía Bassó-Navarro.

Los espectadores, complacidos por el extraordinario y exquisito trabajo de María Bassó y Nicolás Navarro, responden al mismo con grandes aplausos, cariñosos, que prueban el afecto y simpatía que ambos, grandes actores, han sabido merecer de nuestro público.

P. P.

Segue la compañía Bassó-Navarro llevándose al público al elegante teatro Liceo, y siguen estos dos simpáticos actores, bordando las condiciones que a diario figuran en el cartel.

Para hoy anuncian otro resonante éxito, otro estreno de Arniches, que está obteniendo en Madrid, en el teatro Infanta Isabel, un resonante triunfo "Me casó mi madre o las veleidades de Elena", se titula esta obra que ha-

brá de ser, aquí también, otro de los clamorosos éxitos de risa logrado por el gran Arniches.

Mañana representarán "Los lagarteranos", que aunque no es estreno en Salamanca, por la forma en que esta compañía interpreta tal obra, habrá de merecer los honores de una primera representación.

Se acerca el grandioso debut de la encantadora Conchita Piquer, que el público tanto admiró, haciendo la protagonista de "El negro que tenía el alma blanca".

La fama de que viene precedida, creemos que en Salamanca la afianzará una vez más.

Actuará con ella el enorme bailarín americano Harry Wills, que tan resonantes éxitos ha obtenido en el Folies Bergeres, de París.

MODERNO

"Cabaret", la bella película, de la que ya dimos un avance a nuestros lectores en nuestro último número, fué presenciada por el público que el domingo llenó la amplia sala del Moderno en las tres secciones, teniendo para ella grandes elogios.

Anoche tocó en turno ser proyectada por la pantalla del lindó coliseo de la Cuesta del Carmen, a la magnífica producción de la Metro Goldwyn Mayer, titulada "El bosque en llamas", de la cual son protagonistas nuestro compatriota Antonio Moreno y la encantadora francesita Renée Adorée, que por primera vez trabajan juntos.

En "El bosque en llamas", se desarrollan escenas de luchas entabladas por las tropas canadienses contra los renegados y mestizos que asolaban los pequeños poblados y que mantienen en constante emoción a los espectadores.

El film está editado con todo género de detalles, admirándose preciosas escenas, entre ellas, unas muy bonitas en tinte color.

Fuó completado el programa con selecto material cómico.

—Para hoy, se proyectará la monumental película en siete largas partes, titulada "La conquista del amor".

LAS PÉRDIDAS DE HUNGRÍA DURANTE LA GUERRA

La oficina de estadística de Budapest acaba de publicar las cifras definitivas referentes a las pérdidas sufridas por Hungría durante la guerra mundial.

Según dicha estadística, resulta que Hungría llamó a las armas a 8.321.850 hombres, o sea el 16 por 100 de su población total.

De esta cifra, 3.614.179 soldados eran oriundos de la antigua Hungría, aunque la población de ésta sólo el 40,96 por 100 de la total de la monarquía.

La proporción de pérdidas por cada 1.000 habitantes es la siguiente: 18 muertos, 36 heridos, 19 desaparecidos y 30 prisioneros.

El número de muertos de los ejércitos austro-húngaros fué de 1.542.062. En esta cifra los húngaros figuran con 660.821.

El total de heridos fué de 1.838.459, de los cuales 743.359 de nacionalidad húngara.

En lo referente a los prisioneros de guerra, que alcanzó un total de 1.898.009, se contaron húngaros 734.316.

Según las anteriores cifras, la monarquía austro-húngara ocupa el tercer lugar entre los beligerantes en razón de las pérdidas experimentadas.

En fin, teniendo en cuenta el territorio de la Hungría actual, en donde según el censo de 1910, el número de habitantes era de 7.600.971 se puede establecer que de cada mil habitantes de dicho territorio perecieron cerca de 195.

EL ADELANTO EN BARCELONA

Un poeta del pueblo

Alejado de intento de las tertulias artísticas y literarias, al romper el propósito, con un buen amigo hemos hecho nuestra entrada en una "peña" amable, simpática, llena de optimismos y esperanzas. El motivo ha sido, escuchar la lectura de un manuscrito de versos... de un poeta. Poeta, no a la manera invertida de los vanguardistas, ni tampoco de la escuela simplista y ñoña, arcaica y vulgar, a fuerza de ser cursi.

Un reservado, aquietado simpático en los altos de "Glacier". Alrededor de las mesas, una docena de hombres: escritores, médicos, artistas todos, sin esa enfatuada y arlequinada mueca de desdén que suelen tener algunos pseudointelectuales cuando a través de sus simbólicas gafas—reminiscencias del "valleinclanismo" de hace veinte años—, alardean de escepticismo en la que ellos consideran "cripta" de sus cotidianas tertulias.

Por las Ramblas, a estas primeras horas de la noche, la animación, la luminosidad que desde nuestro asiento contemplamos, es enorme, simpática, atrayente. En verdad, confesamos, que esta tertulia y en este sitio, nos ha sido agradable.

Juan Seuba es un poeta nada adolescente. Y sus versos, unos versos espontáneos y sentidos, sin artificios ni visiones "geométricas"

en sus formas, son versos donde se expresan ideas. Algo, en fin, al estilo y manera de aquel otro gran poeta catalán, Bartrina, un poco filósofo, sociólogo y romántico a un tiempo.

Este nuestro poeta, hombre optimista y luchador, día a día, año tras año, en su labor cotidiana de hombre del pueblo, va dejando en cuartillas, tras de la ruda facia, sus sensaciones y sus nostalgias, cantando a las glorias y a la ciencia, con ese arte natural y sin rebuscamientos alegóricos, característicos de los que no saben o no pueden vivir la vida.

Ha tenido, además, para nuestro espíritu, un aliciente grande la lectura de este poeta, Juan Seuba: la ingenuidad de su léxico hacia las cosas de Castilla, la austera y reposada.

Estos son los versos del poeta Seuba. No se trata de descubrir a un genio, pero sí de exteriorizar nuestro agrado por un hombre que sabe hacer compatible el trabajo manual, árido acaso, pero imprescindible, con el alado encanto de un lirismo abiertamente acogedor que vuela sobre las poesías que lee después a sus hijos en la apacibilidad de su hogar...

Y precisamente en este caso del poeta Juan Seuba, puede ser parodiado perfectamente la frase de don Miguel de Unamuno: Juan Seuba es poeta para "vivir"; y trabaja para sustentarse.

Sinceramente confesamos, que refractarios como somos a asistir a cenáculos y tertulias literarias, la intimidad, el recogimiento y la ausencia de ponderaciones es de esta sencilla de "Glacier", nos ha llegado al alma: somos uno más entre los tertulianos.

EMILIO BLANCO

Barcelona, Febrero 1928.

RADIO - SALAMANCA

Programa para hoy, 7 de Febrero: A las 21.—Cotizaciones de Bolsa, servicio del Banco del Oeste de España.

Programa popular.—La banda: "Lo que va de ayer a hoy" (pasodoble), (schottis), Guerrero; "Mireille" (obertura), Gounod; "El pelao" (schottis), Sllaw; "Fado romántico" (fado), Sllaw

En los intermedios, canciones por el tiple Consuelo Mantilla y el tenor Amador Benito.

A las 22.—Transmisión del concierto del café Las Torres. Noticias de prensa, servicio de "La Gaceta Regional". Música de baile.

A las 23.—Cierre de la estación.

HOTEL DUNAITURRIA-MADRID

Plaza del Angel, 13 y 14.—Pensión, desde DIEZ pesetas. mt. j. y s.

BORRA para colchones, edredones y cojines.—Colchones hechos y almohadas, clase superior y precios económicos. Alpargatas y zapatillas abrigó. Comercio de Emilio Pérez, calle de San Justo, número 27. Hace esquina a la plazuela de San Justo. Salamanca.

MAESTRO.—Se necesita maestro para educar dos niños en el Cuarto de la Laguna de Valverde de González. Para informes, dirigirse a Justo Sánchez Domínguez, en dicha dehesa. 8-1

AVISO.—La cerda regalada por sorteo en Pedrosa de Arnuva, ha correspondido al número 176. La persona que lo posea, puede pasar a recogerla en dicho pueblo.

2-1

NUESTRAS INFORMACIONES

El incremento del estuco en Salamanca

Afortunadamente para el gusto interior de los edificios urbanos en sus distintos aspectos, el decorado selecto, sencillo, artístico y duradero, ha tomado de poco tiempo a esta parte un gran incremento.

Y nosotros, que gustamos de divulgar cuanto sea de interés, hemos querido conocer de ello y ayer hablamos con el culto y simpático artista don Urbano nos manifestó, respondiendo a nuestras preguntas, que, efectivamente, de día en día, van en aumento las casas salmantinas que, para el decorado de sus viviendas, emplean con preferencia, por su economía, limpieza y duración, el estuco al brillo, a base de escayola, cal de Cáceres, barnizado con la mueca, con lo que el estuco puede hacerse imitación de mármol y cuantos adornos se deseen, en la firme inteligencia que dura más y cuesta menos, en proporción, a cualquiera clase de pintura; pues el estuco mantiene siempre el mismo brillo y limpieza, con sólo pasar una esponja.

Así están estucadas recientemente, entre otras casas de la buena sociedad salmantina, los domicilios de los señores Pérez Tabernero (don Argimiro), Yerro (don M.) y Zaballa (don F.).

Y, efectivamente, hemos tenido el gusto de visitar el magnífico estuco empleado por el señor Arias Cabanillas en el edificio que ha de servir para de tan exquisito trabajo, mereciendo plácemes el Ayuntamiento por su acuerdo de estucar dicho edificio.

—Diga usted, señor Arias Cabanillas, ¿qué precio tiene el estuco? Pues es creencia general que es caro.

—Nada de eso, nos contestó. El precio del estuco, término medio, oscila entre 2,50 y 3 pesetas metro cuadrado.

Como el estuco a la Catalana, que tanto se emplea hoy para las fachadas, también resulta barato; pues de 2,50 a 4 pesetas el metro cuadrado, según dibujos y plano, creo da margen más que suficiente. Pues cualquiera trabajo de estuco sale más caro que el estuco a la Catalana.

Ahora, nos decía el señor Arias, hay un estuco especial a base de Neofita, que es una preciosidad. Yo no tengo inconveniente en hacer gratis cuanto proyecto y presupuestos me encarguen a base de una muestra, también gratis, para lo cual brindo al público mi domicilio, Travesía del Pozo Hiler, número 9, frente a las oficinas de S. F. P.

Aquí quedan, lector, verdades de manera sencilla y amable las manifestaciones que ha tenido la atención de hacernos el culto artista Urbano Arias Cabanillas, el cual mostrábase tan satisfecho por la felicitación que por su trabajo mereció del señor ministro de Gracia y Justicia en su visita a las nuevas dependencias judiciales.

SALMANTICO

LO MEJOR Y ÚNICO PARA LATOS DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

La HERNIA (QUEBRADURA)

El HERNIADO debe combatir su enfermedad inmediata y enérgicamente, no importa cuánto tiempo hace que la padece, si la persona es joven o anciana, hombre o mujer. Para curarse solamente tienen los HERNIADOS dos medios racionales a su disposición:

1.º La operación, que necesita para efectuarse personas especialmente dispuestas, no obstante lo cual, bien o mal hecha, encierra en sí serios peligros y nunca evita la posible reproducción de la HERNIA

2.º La CONTENCION ABSOLUTA y PERMANENTE que asegure la desaparición definitiva de la HERNIA, gracias a una acción eficaz y constante sobre la misma, empezando por localizar la lesión y descartar en seguida todo peligro. Esta CONTENCION ABSOLUTA y PERMANENTE, indispensable para alcanzar la curación, se obtiene con los aparatos del METODO C. A. BOER, cuyas aplicaciones especiales son estrictamente individuales y diversas, gracias a lo cual cada HERNIADO puede desempeñar, sin molestia alguna, sus cargos o trabajos por pesados que sean y obtener resultados inesperados por ellos.

Lea usted estas cartas que añadimos a las numerosas que se han hecho públicas y cuidese con la precisión y la urgencia que su caso merece:

Bare, el 23 de Enero de 1928. Sr. D. C. A. BOER, Barcelona.—Muy Sr. mío: Puede usted hacer público que, habiendo usado los aparatos C. A. BOER unos meses, y a pesar de contar 60 años de edad, me hallo perfectamente bien. Los aparatos no me han hecho perder ni un sólo día en el desempeño de mis pesadas labores del campo, que he podido atender sin molestia alguna. Quedo muy agradecido de usted y me reitero su s. q. e. s. m. José Sánchez Fombona, BARE, Parroquia de Añes, Concejo de Siero (Prov. de Oviedo).

Madridídes, a 3 de Enero de 1928. Sr. D. C. A. BOER, Barcelona.—Muy distinguido amigo de mi mayor consideración: Le estoy muy agradecido por la notable curación de las tres hernias que he padecido durante 32 años, dos de ellas escrotales y una umbilical. Estaba desesperado, pues había llevado aparatos de varios sistemas y fui operado sin resultado, aumentando con ello el peligro y las molestias que sufría. Por fin me sometí al tratamiento C. A. BOER y a los nueve meses de seguir su incomparable método me encuentro perfectamente curado, gracias a Dios y a los aparatos C. A. BOER, que recomiendo a cuantos herniados quieran dejar de sufrir. Publique usted esta carta y mande cuanto guste a su afmo. s. s. Concepción Rosel, Fábrica de Paños, MADRILEJOS (Toledo).

HERNIADOS y todas las personas que quieran evitar las molestias y las graves consecuencias de las HERNIAS o las complicaciones del descenso de la matriz, vientre caído, obesidad y los MUTILDOS, visiten sin demora y con toda confianza al eminente ortopedico Sr. C. A. BOER en:

MADRID, domingo, 12, y lunes, 20 Febrero, Hotel Inglés.
PENARANDA DE BRACAMONTE, lunes, 13 de Febrero, Hotel Sevilla.
CIUDAD RODRIGO, martes, 14 de Febrero, Hotel Salmantino.
SALAMANCA, miércoles, 15 de Febrero, Hotel Comercio.
ZAMORA, jueves, 16 de Febrero, Hotel Suizo.
TORO, viernes, 17 de Febrero, Hotel Paris.
NAVA DEL REY, sábado, 18 de Febrero, Fonda Española.
MEDINA DEL CAMPO, domingo, 19 de Febrero, Fonda La Castellana.
PALENCIA, martes, 21 de Febrero, Hotel Continental.
VALLADOLID, miércoles, 22 de Febrero, Hotel Inglaterra.

C. A. BOER, Especialista herniario Pelayo, 60 (Plaza Cataluña). Barcelona